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Перелік скорочень 

 

SWOT-аналіз – аналіз сильних, слабких сторін, а також сприятливих 

можливостей і загроз. 

АПК – агропромисловий комплекс. 

ВПК – військово-промисловий комплекс. 

ДСРР – Державна стратегія регіонального розвитку. 

ЄС – Європейський Союз. 

ЖКГ – житлово-комунальне господарство. 

ЗУ – Закон України. 

ОДА – обласна державна адміністрація. 

ОМС – органи місцевого самоврядування. 

ООН – Організація об’єднаних націй. 

ООС – Операція об’єднаних сил. 

ОСББ – об’єднання співвласників багатоквартирних будинків. 

МТГ – міська територіальна громада 

ОТГ – об’єднана територіальна громада 

МОТГ – майбутня об’єднана територіальна громада 

ПТНЗ – професійно-технічні навчальні заклади. 

РГ – робоча група. 

РДА – районна державна адміністрація. 

ТПВ – тверді побутові відходи. 
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ВСТУП 
 

На сучасному етапі розвитку суспільства все більшого значення у 

міжнародній, національній і регіональній політиці набуває концепція 

збалансованого (сталого) розвитку, спрямована на інтеграцію економічної, 

соціальної та екологічної складових розвитку. Поява цієї концепції пов’язана 

з необхідністю розв’язання екологічних проблем і врахування екологічних 

питань в процесах планування та прийняття рішень щодо соціально-

економічного розвитку країн, регіонів і населених пунктів. 

Стратегія екологічного розвитку майбутньої Торецької МТГ є 

основним документом, що визначає ключові вектори розвитку громади на 

довгострокову перспективу в сфері екологічної безпеки. 

Стратегія екологічного розвитку Торецької міської територіальної 

громади (далі Стратегія) направлена на реалізацію державної політики 

України в сфері охорони навколишнього середовища, використання 

природних ресурсів і забезпечення екологічної безпеки на території 

Торецької міської  територіальної громади (далі - Громади). 

Виняткова суспільна актуальність і доцільність розробки Стратегії 

визначаються такими чинниками: 

вирішення комплексної проблеми покращення екологічної ситуації на 

тпериторії МТГ необхідно здійснювати на якісно новому рівні відповідно до 

оптимізації зміни характеру природокористування і стратегії розвитку 

економіки; 

результати успішного рішення проблеми матимуть високу екологічну, 

економічну і соціальну ефективність; 

подальше затягування вирішення проблеми завдає великого збитку 

природному середовищу, здоров’ю населення і суспільству в цілому; 

необхідність участі в її рішенні багатьох галузей господарства, 

громадськості. 

Виконання завдань Стратегії стає важливою складовою у формуванні 

і реалізації екологічної політики України на шляху до стійкого екологічного 

розвитку і інтеграції в світову спільноту. 

Стратегія розроблена на підставі Закону України «Про засади 

державної регіональної політики», з урахуванням Державної стратегії 

регіонального розвитку України, відповідно до Порядку розроблення 

регіональних стратегій екологічного розвитку і планів заходів з їх реалізації, 

проведення моніторингу та оцінки результативності реалізації зазначених 

регіональних стратегій і планів заходів (затверджений постановою Кабінету 

Міністрів України від 11.11.2015 № 932), Закону України «Про місцеве 

самоврядування» та Закону України «Про добровільне об’єднання 

територіальних громад». Також при розробці даного документу були 

враховані цілі та напрямки Стратегії соціально-економічного розвитку 

перспективної Торецької міської територіальної громади до 2027 року та 
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Стратегії з питань екологічної збалансованості розвитку територіальних 

громад Асоціації міст України на період до 2030 року. 

Засади екологічної політики України визначені Законом України «Про 

основні засади (Стратегію) державної екологічної політики на період до 2030 

року» (ухвалено Верховною Радою України 28 лютого 2019 року). 

Державна екологічна політика спрямована на досягнення таких 

стратегічних цілей: 

Ціль 1. Формування в суспільстві екологічних цінностей і засад 

сталого споживання та виробництва. 

Ціль 2. Забезпечення сталого розвитку природно-ресурсного 

потенціалу України. 

Ціль 3. Забезпечення інтеграції екологічної політики у процес 

прийняття рішень щодо соціально-економічного розвитку України. 

Ціль 4. Зниження екологічних ризиків з метою мінімізації їх впливу на 

екосистеми, соціально-економічний розвиток та здоров’я населення. 

Ціль 5. Удосконалення та розвиток державної системи  

природоохоронного управління. 

Законом України «Про охорону навколишнього природного 

середовища» (№ 1264-XII від 25.06.91, зі змінами) визначено, що до 

компетенції обласних, Київської та Севастопольської міських державних 

адміністрацій у сфері охорони навколишнього природного середовища 

належить: 

а) забезпечення реалізації державної політики у сфері заповідної 

справи, формування, збереження та використання екологічної мережі, 

здійснення управління та регулювання у сфері охорони і використання 

територій та об'єктів природно-заповідного фонду України на відповідній 

території; 

б) участь у проведенні моніторингу стану навколишнього природного 

середовища; 

в) участь у розробленні стандартів щодо регулювання використання 

природних ресурсів і охорони навколишнього природного середовища від 

забруднення та інших шкідливих впливів; 

г) реалізація повноважень у сфері оцінки впливу на довкілля 

відповідно до законодавства про оцінку впливу на довкілля; 

ґ) затвердження за поданням центрального органу виконавчої влади, 

що реалізує державну політику у сфері охорони навколишнього природного 

середовища, для підприємств, установ і організацій лімітів використання 

природних ресурсів (крім природних ресурсів загальнодержавного значення), 

скидів забруднюючих речовин у навколишнє природне середовище (крім 

скидів, що призводять до забруднення природних ресурсів 

загальнодержавного значення, навколишнього природного середовища за 

межами відповідної території); 
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д) видача дозволів на здійснення операцій у сфері поводження з 

відходами, викиди шкідливих речовин у навколишнє природне середовище, 

спеціальне використання природних ресурсів відповідно до законодавства; 

д-1) реалізація повноважень у сфері стратегічної екологічної оцінки 

відповідно до законодавства про стратегічну екологічну оцінку; 

е) вирішення інших питань у сфері охорони навколишнього 

природного середовища відповідно до закону. 

Відповідно до Указу Президента України «Про Цілі сталого розвитку 

України на період до 2030 року» (№ 722/2019 від 30.09.2019) має бути 

забезпечено дотримання Цілей сталого розвитку України на період до 2030 

року. 

При формуванні нової Стратегії були враховані основні сучасні 

тренди перетворення економіки та суспільства. Це, зокрема, адміністративно-

територіальна реформа в Україні, яка покликана оптимізувати структуру та 

процес управління розвитком територій, а також вдосконалити розподіл 

фінансових ресурсів між територіальними громадами. Крім того, це 

інформаційне та цифрове перетворення суспільства, посилення ролі кожного 

громадянина у покращенні добробуту своєї місцевості, поступовий перехід 

від локальної та короткострокової спрямованості програм та проектів до 

впровадження таких заходів, які мають стратегічну перспективу. 

Стратегію побудовано на основі програмно-цільового та проектно-

орієнтованого підходів до вирішення питань екологічного розвитку регіону. 

Стратегія спрямована на розвиток Торецької МТГ як екологічного та 

здорового регіону, на підвищення комфорту та якості життя його мешканців, 

на забезпечення належних умов для розвитку підприємницької діяльності, на 

створення нових можливостей для розвитку і самореалізації населення, на 

зростання якості життя населення, на забезпечення ефективної системи 

охорони здоров’я, на створення позитивного іміджу регіону та максимально 

ефективного використання його ресурсів і можливостей, а також на 

забезпечення екологічної безпеки територій. 

Важливим аспектом розробки та реалізації Стратегії є посилення 

кооперації між владою, громадськістю регіону, наукою, бізнесом та іншими 

суб`єктами місцевого розвитку з метою досягнення максимального 

соціально-економічного та екологічного ефекту.  

Ухвалення даного документу має стати основою для стратегічного 

планування в Громаді, для розробки та впровадження проектів і програм, що 

відповідають цілям та пріоритетам, визначеним Стратегією, та для залучення 

необхідних фінансових і людських ресурсів.  
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МЕТОДОЛОГІЯ РОЗРОБКИ СТРАТЕГІЇ ТА ПРОГРАМИ 

ЕКОЛОГІЧНОГО РОЗВИТКУ  
 

Стратегічне планування – системний шлях до управління змінами й 

досягнення консенсусу в регіоні, а також створення спільного бачення 

майбутнього екологічного розвитку, творчий процес визначення проблем та 

погодження реалістичних цілей та завдань, здійснення яких вирішить ці 

проблеми. Стратегічне планування є також потужним інструментом 

об`єднання зусиль бізнесу та місцевої влади, що має позитивний вплив на 

місцевий діловий клімат та конкурентне становище громади, а також на 

вирішення інших питань, пов’язаних з рівнем життя всіх громадян. 

Методологія підготовки та впровадження Стратегії ґрунтується на 

твердженні, що його впровадження відбудеться лише за умов об’єднання 

зусиль виконавців плану та всіх зацікавлених сторін. В результаті цієї роботи 

будуть досягнуті визначені цілі, реалізовані спільні проекти, які в цілому 

забезпечуватимуть сталий розвиток Громади. 

Стратегія ґрунтується на інших документах стратегічного характеру, 

зокрема, Генеральному плані забудови міста, міських цільових програмах, які 

вже прийняті міською радою і впроваджуються її виконавчими органами. 

Основні положення Стратегії мають враховуватися при розробці щорічних та 

середньострокових Програм економічного і соціального розвитку міста, 

галузевих програм розвитку. 

При розробці Стратегії в основу її підготовки покладено такі основні 

принципи: 

Партнерство 

Характер стратегічного екологічного розвитку 

формується за результатами різних консультацій, 

спрямованих на досягнення консенсусу, а також на 

обґрунтованих очікуваннях громади від владних 

структур. До участі в ухваленні рішень і розробці 

стратегічних цілей було запрошено всі зацікавлені 

сторони – представників влади, бізнесу, наукових 

установ, асоціацій підприємців та громадянського 

суспільства. 

Принцип спільної 

участі 

представників 

влади та 

приватного 

сектору 

Забезпечує широкий соціальний консенсус, а також 

явну публічну підтримку Стратегії. Усі заходи 

розроблялися у спосіб, захищений від надмірного впливу 

учасників процесу розвитку, із залученням конкретних 

осіб, що ухвалюють рішення зацікавлених сторін, 

експертів, представників громадських організацій тощо. 

Життєздатніст

ь 

Основою забезпечення життєздатності є дотримання 

належної рівноваги та послідовності внутрішніх 

елементів Стратегії (цілей, заходів). Ще одним важливим 
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елементом забезпечення життєздатності є розвиток 

порівняльних переваг, визначених за результатами 

SWOT-аналізу (розбудова можливостей, що 

послаблюють гостроту недоліків і проблем). Крім того, 

для виявлення синергії між слабкими сторонами та 

загрозами, які мають негативний вплив на життєздатність 

(для ризик-менеджменту), застосовується матриця 

слабких сторін та загроз. 

Інтеграція 

Забезпечувалася за двома напрямками: 1) інтеграція 

спільних місцевих потреб на регіональному рівні з 

територіальної та змістовної точки зору. Це означає, що 

досягнення будь-якої регіональної мети принесе 

результат і на місцевому рівні. Інтеграція забезпечується 

шляхом активної участі всіх зацікавлених сторін регіону. 

2) інтеграція як багООСвимірний план розвитку 

пріоритетних секторів і напрямків діяльності, забезпечує 

усунення конфліктів та негативних впливів. У цьому сенсі 

інтеграція забезпечує зосередження на сумісності та 

синергії заходів. 

Інновація 

Застосовується як принцип у процесі ідентифікації 

проектів і стосується, головним чином, запропонованого 

підходу та найефективнішого використання наявних 

ресурсів. 

Ієрархія 

стратегічних 

планів 

Стратегічні плани вищого рівня мають більш загальний 

характер і закладають підвалини для визначення 

конкретних заходів на нижчих рівнях. 

Інституційна 

пам’ять 

Робота над проектом Стратегії базувалась на 

результатах, досягнутих при розробці попередніх 

стратегічних документів, зокрема Стратегії соціально-

економічного розвитку перспективної Торецької міської 

територіальної громади до 2027 року. 

Субсидіарність 

Визначення стратегічних заходів, починаючи з 

найнижчого рівня (на основі потреб місцевих громади), 

здійснювалось із використанням ресурсів регіонального 

розвитку. 

 

Процес стратегічного планування екологічного розвитку міста можна 

представити як ряд кількох послідовних етапів: (1) організація роботи, (2) 

проведення стратегічного аналізу, (3) прогнози, моделювання сценаріїв і 

здійснення стратегічного вибору, (4) розробка плану дій (цілі, завдання), (5) 
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громадське обговорення та ухвалення Стратегії, (6) моніторинг і 

впровадження Стратегічного плану. 

 
Рис. 1. Схема процесу розробки Стратегічного плану 

 

Етапи розробки Стратегії: 

1. Організація роботи 

Робоча група, яка створена для роботи над Стратегією екологічного 

розвитку регіону та планами її реалізації, керівний комітет, який координує 

розроблення Стратегії. 

2. Здійснення соціально-економічного аналізу та SWOT-аналізу 

Відправним пунктом процесу розробки Стратегії є інвентаризація 

статистичних даних. Стратегічний аналіз є чимось більшим від розгляду 

статистичних показників, оскільки передбачає також оцінку структурних, 

політичних, економічних та соціальних умов. У цьому сенсі кількісно-

емпіричний аспект має тісний зв’язок із якісними аспектами. 

Соціально-економічний аналіз, порівняльні переваги, виклики та 

ризики, що враховують специфіку Торецької МТГ, є основою стратегічного 

планування, поєднуючи в собі потреби громади і шляхи розв’язання проблем. 

Після аналізу ситуації було розпочООС аналіз потенціалу Торецької 

МТГ. В основу методики виконання цієї роботи було покладено SWOT-

аналіз. На практиці робоча група визначала сильні сторони регіону, 

можливості екологічного розвитку, слабкі сторони та зовнішні загрози. Під 

час засідань проводився мозковий штурм, зосереджений на визначенні 

синергетичної взаємодії чинників у рамках кожного з елементів SWOT-

аналізу, що мав на меті визначення стратегічної орієнтації, порівняльних 

переваг і забезпечення можливості управління ризиком. 

Виявлені сильні сторони, слабкі сторони, можливості та загрози 

формують чітке уявлення про поточну ситуацію, проблеми та потенціал 

екологічного розвитку регіону, а отже є містком між соціально-економічним 

аналізом та Стратегією, причому орієнтація Стратегії та основні елементи 

стратегічних цілей наприкінці цього етапу вже стають очевидними. 

Зовнішній та внутрішній аналізи забезпечують визначення основних 

проблем екологічного розвитку громади і разом з регіональними даними 
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слугують для формулювання стратегічних напрямів та цілей екологічного 

розвитку Громади. 

3. Визначення стратегічного Бачення 

Робочою групою визначено стратегічне бачення екологічного 

розвитку регіону – бажаний стан соціально-економічної, екологічної та 

демографічної системи у майбутньому, який може бути визначений 

конкретною дООСю. Коректне формулювання бачення з точним зазначенням 

складових загальної мети розвитку є дуже важливим для успішного 

впровадження, подальшого моніторингу та оцінки виконання. 

Стратегічне бачення відображає те, куди Громада має прийти в 

результаті реалізації Стратегії, та відображає той конкретний результат, який 

бажано досягти у майбутньому. 

 
Рис. 2. Схема побудови Стратегічного плану 

4. Формування стратегічних, операційних цілей та завдань 

Стратегічні цілі було визначено на основі порівняльних переваг 

Громади з урахуванням викликів, а також можливих перешкод і ризиків на 

шляху екологічного розвитку. Операційні цілі було визначено як віхи на 

шляху досягнення стратегічних цілей, які передбачають реалізацію 

конкретних завдань. Завдання було визначено з метою досягнення 

відповідних стратегічних цілей.  

На цьому етапі також розпочООС процес розробки Плану реалізації 

Стратегії на період до 2024 року, який формується на основі визначених 

стратегічних і операційних цілей. Робочі підгрупи узгоджують конкретні 

проектні ідеї, які мають бути впроваджені для досягнення цілей Стратегії. 

Проектні ідеї передбачають визначення відповідальних за їх виконання, 

термінів виконання та обсяги необхідних ресурсів. План реалізації 

розробляється за кожною стратегічною та операційною ціллю і представляє 

собою «дерево цілей». Він формується виходячи з принципу «від загального 

до конкретного» та несе в собі високу ступінь деталізації. 

5. Стратегічна екологічна оцінка 

Стратегія та План її реалізації підлягають стратегічній екологічній 

оцінці з метою визначення ступеня впливу заходів, що передбачені даними 

документами, на навколишнє природне середовище.    

Стратегічне Бачення 

Стратегічний 

напрям A 

Стратегічний 

напрям B 

Стратегічний 

напрям С 

Стратегічна ціль 

A.1 

Завдання A.1.1.1. Завдання B.1.1.1. Завдання С.1.1.1. 

Стратегічна ціль 

В.1 

Стратегічна ціль 

С.1 
Оперативна ціль A.1.1. Оперативна ціль В.1.1. Оперативна ціль С.1.1. 
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6. Громадське обговорення та ухвалення Стратегії 

Розробивши Стратегію включно з Планом її реалізації, робоча група 

ініціює проведення експертних консультацій та громадського обговорення, в 

тому числі використовується механізм, передбачений законодавством 

України щодо проведення стратегічної екологічної оцінки документів 

державного планування. Після проведення громадського обговорення, 

доопрацьовані проекти Стратегії та Плану реалізації подаються на розгляд і 

затвердження Торецькій міській раді. 

7. Моніторинг та впровадження 

Для забезпечення належного рівня відповідальності за реалізацію 

Стратегії, створена система моніторингу її впровадження.  

Методологічною основою розроблення Програми розвитку Торецької 

МТГ (далі - Програма) законодавчі нормативні документи, бюджетне 

законодавство та  плани окремих сіл територіальних громад, що об’єднались, 

на основі результатів аналізу проблем та першочергових потреб громадян, 

які проживають на території Торецької міської територіальної громади. В 

основі проекту Програми враховані ключові положення, визначені 

Стратегією соціально-економічного розвитку перспективної Торецької 

об'єднаної територіальної громади до 2027 року; 

У Програмі визначено цілі та завдання екологічної політики Торецької 

МТГ, спрямовані на покращення стану навколишнього середовища, 

атмосферного повітря, збереження біорізноманіття з метою формування 

якісного та безпечного середовища життєдіяльності населення міської 

територіальної громади. 

Програма є комплексною системою завдань та засобів їх виконання, 

що визнає цілі та стратегію розв’язання екологічних проблем розвитку 

населених пунктів міської територіальної громади, задає комплекс 

конкретних, узгоджених заходів екологічного розвитку громади, прогнозує 

динаміку основних показників. 

Проект концепції Програми повинен містити: 

 визначення проблеми – дається формулювання проблеми, на 

розв’язання якої спрямована програма, наводиться аналіз 

причин її виникнення, окреслюються її масштаби; 

 пояснення, чому розв’язання цієї проблеми потребує 

розроблення і виконання програми; 

 визначення мети програми; 

 перелік (за наявності) прийнятих місцевих цільових програм 

відповідної сфери діяльності; 

 обґрунтування відповідності мети програми пріоритетним 

напрямам місцевого розвитку; 

 суттєві фактори – викладаються статистичні, аналітичні, інші 

дані, які мають бути взяті до уваги під час прийняття рішення 

щодо розроблення програми; 

 оцінку очікуваних екологічних результатів виконання програми 
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та визначення її ефективності; 

 оцінку фінансових, матеріально-технічних, трудових ресурсів, 

необхідних для виконання програми. 

 узгодження – чітко визначаються будь-які точки зору та 

розбіжності в позиціях заінтересованих органів виконавчої 

влади та місцевого самоврядування, які виникли в ході 

консультацій щодо розроблення програми. 
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РОЗДІЛ 1. СТРАТЕГУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОГО РОЗВИТКУ 

ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 
 

 

1.1. Принципи екологічного розвитку 
 

Захист довкілля є одним із найважливіших завдань  всіх органів 

місцевої влади, а управління навколишнім середовищем є важливою 

функцією. Місцева вдлада є найближчою до громади, тому вкрай необхідно, 

що б стратегія екологічного розвитку відображала поточні бар'єри для 

захисту та сталого управління довкіллям, а також визначали можливості для 

досягнення позитивних результатів через партнерство, діяльність та 

адвокацію. Екологічні програми та послуги вже не відокремлені від інших 

стратегій, програм та проектів, вони є фундаментальними та невід'ємними. 

Екологічний менеджмент - це лише одна частина взаємопов’язаного та 

взаємозалежного комплексу заходів між екологічною, соціальною, 

державною та економічною стратегічними документами. Важливо, щоб 

екологічні аспекти були зрозумілі та інтегровані в соціально-економічні та 

безпекомі аспекти зростання територіальних громад, особливо в умовах 

ООС. Зокрема, існує більша потреба в охороні навколишнього середовища та 

сталому розвитку в рамках планування та землекористування, економічного 

розвитку, управління інфраструктурою та врахування проблем громади та 

впливу на здоров'я. Потрібен цілісний підхід до досягнення майбутніх цілей, 

особливо з огляду на різноманітність регіону, його активів та шляхів 

розвитку.  

Рамковий підхід до цілей сталого розвитку (ЦУР) ЦУР надають новий 

метод для ефективної співпраці ювати з  зацікавленими сторонами для 

досягнення досконалості в галузі захисту довкілля та управління. ЦУР - це 

новий універсальний набір цілей, завдань та показників, які уряди, місцеві 

органи влади підприємства та організації можуть використовувати для 

формування своїх програм та політики на найближчі 15 років. Деякі цілі ЦУР 

безпосередньо або тісно пов'язані з повсякденною роботою місцевих та 

регіональних органів влади, таких як управління водними ресурсами, 

використання енергії та захист біорізноманіття. Для реалізації ЦУР та цілей 

потрібно закликати уряди, неурядові організації, приватний сектор та 

громадянське суспільство тісніше співпрацювати, особливо під час 

використання нових технологій, оскільки ми переходимо від третьої 

промислової революції: цифрових технологій четверта промислова 

революція: розумні системи та біотехнології.  

З цією стратегією екологічного розвитку  Торецька майбутня 

об’єднана територіальна громада стануть однією з перших на Донеччині, яка 

прогресує в галузі регіонального управління охороною навколишнього 

середовища відповідно до глобальних цілей сталого розвитку (ЦУР). ЦУР 

стали результатом консультацій між урядами, приватним сектором та 
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громадянським суспільством з метою забезпечення збалансованого, 

стратегічного та стійкого прогресу у всьому світі. Документ, що описує ЦУР, 

Порядок денний сталого розвитку до 2030 року, був прийнятий 193 

державами-членами Організації Об'єднаних Націй у вересні 2015 року ЦУР - 

це новий універсальний набір цілей, завдань та показників, які уряди, 

підприємства та організації можуть використовувати для формування своїх 

програм та політичної політики протягом наступних 15 років.  

 
Рис. 3. Глобальні цілі сталого розвитку 2030 

 

ЦУР наголошують на критичних аспектах та можливостях управління 

навколишнім середовищем у контексті більш широких цілей розвитку.  

Сучасний етап розвитку суспільства, в основі якого інтенсивне 

використання природних ресурсів, характеризується зростанням 

антропогенного тиску на природу. Світова спільнота вже давно зафіксувала, 

що частина ресурсів, наприклад мінеральних, перебуває на  стадії 

вичерпання, стає все більше важкодоступною або з погіршеними 

властивостями. Частина природних ресурсів (поверхневі води, ґрунти та ін.) 

вже мають змінені природні екологічні властивості. Якість і можливість їх 

прямого використання дедалі більше впливають на умови життєдіяльності 

людини. Усвідомлення негативних наслідків впливу діяльності суспільства 

на природу показало необхідність розпочати складний процес формування 

нової світоглядної парадигми розвитку, котра у документі ООН “Порядок 

денний на ХХІ століття” (Ріо де Жанейро, 1992 р.) означена як парадигма 

сталого розвитку1. 

Перший напрямок - це сталий розвиток, це всі відносини між трьома 

взаємодоповнюючими елементами: середовищем, суспільством та 

економікою. Отже, метою сталого розвитку є підтримка гармонії між 

екологічним (споживання ресурсів, викиди вуглекислого газу, відходи), 

                                                
1 Термін перекладений невдало і підлягав жорсткій критиці, в тому числі, і авторами. Водночас він увійшов у 
певне законодавче поле держави, тому автори дотримуються його в статті, але вкладають у нього  
загальновизначене світове розуміння: сталий розвиток — це розвиток, який задовольняє потреби 
нинішнього покоління без шкоди для можливості майбутніх поколінь задовольняти свої власні потреби 
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соціальним (безпека, політична стабільність, солідарність) та економічним 

(ціни на енергію, прибутковість, економічна стабільність). Концепція сталого 

розвитку стала одним із головних системних принципів Європейського 

Союзу з моменту набуття чинності Лісабонським договором. Поводження з 

відходами - це сфера, тісно пов’язана зі сталим розвитком. Всі нормативні 

акти у цій галузі спрямовані на впровадження сталого розвитку в його 

екологічному аспекті (мінімізація утворення відходів, переробка, безпечне 

зберігання).  

Стратегічний підхід до сталого розвитку успішно застосовується в 

країнах Європи, які не лише прийняли національні стратегії сталого 

розвитку, а й періодично їх переглядають (табл. 1). В Європейському Союзі 

принцип сталого розвитку закріплено в установчому Амстердамському 

договорі (Договір про ЄС, 1997 р.). Названий принцип визначено ключовим 

для усіх політик держав — членів ЄС. Це означає, що будь які галузеві чи 

регіональні стратегії, плани і програми мають орієнтуватися на досягнення 

балансу між економічними, соціальними та екологічними цілями. 

Таблиця 1 

Стратегії сталого розвитку в країнах Європи 

 
Захист повітря 

Ще однією важливою сферою охорони навколишнього середовища 

ЄС є охорона повітря та запобігання забрудненню повітря . Основними 
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аспектами, що регулюються законодавством ЄС у цій галузі, є визначення 

стандартів якості повітря, контроль викидів забруднюючих речовин, 

визначення національних рівнів викидів та обмеження речовин, що руйнують 

озоновий шар. Цікавим прикладом регулювання в цій галузі є 

"Попередження про смог", що полягає у зобов'язанні держав-членів 

інформувати громадськість у разі перевищення порогових рівнів 

концентрації небезпечних речовин у повітрі в певній зоні. 

Боротьба зі зміною клімату та захист біорізноманіття 

Також є дві цікаві сфери: боротьба зі зміною клімату та захист 

біорізноманіття. У галузі зміни клімату найважливішим регулюванням є 

Кіотський протокол, ратифікований Європейським Союзом у 2002 році, що є 

відповіддю міжнародної спільноти на все більше потепління клімату, 

спричинене наявністю парникових газів в атмосфері. Це зобов'язує сторони 

зменшити викиди парникових газів. Відповідно до Кіотського протоколу, 

договірні сторони зобов’язались зменшити викиди парникових газів на 8% за 

період 2008-2012 рр. Порівняно з рівнями 1990 р. Європейський Союз 

зобов'язався зменшити викиди на 20% до 2020 року, водночас збільшивши 

енергоефективність на 20% та кількість споживаної відновлюваної енергії 

також на 20%. 

Одним з найважливіших документів у цій галузі є Конвенція 1992 

року про біологічне різноманіття, ратифікована ЄС. та Картахенський 

протокол з біобезпеки 2000 року. Ця конвенція є вичерпною. Він чітко 

визначає рівні, на яких слід підтримувати біорізноманіття (це генетичний, 

видовий та ландшафтний рівні). З іншого боку, Протокол до цієї Конвенції, 

що стосується біотехнологій, спрямований на забезпечення належного рівня 

захисту у галузі генетично модифікованих організмів. 

Окрім зазначених сфер діяльності, політика охорони навколишнього 

середовища включає також інші проблемні питання, такі як: охорона вод та 

управління водними ресурсами, захист від радіації, хімічний контроль та 

захист від шуму. Усі ці сфери включають значну кількість нормативно-

правових актів, як ЄС, так і загальносвітових, що застосовуються 

Європейським Союзом як суб'єкт. 

За даними останнього видання звіту European Environment Agency 

(ЕЕА, де оцінюється прогрес Європи у галузі охорони навколишнього 

середовища та реалізації відповідної політики), що має назву «Навколишнє 

середовище Європи - стан та перспективи», - Європа скоротила на 1/5 

викидів парникових газів, близько 1/10 річок та озер перебувають у поганому 

стані, а біорізноманіття потребує більшої уваги. 

Поточні тенденції вказують на те, що з 1990 р. викиди парникових 

газів в Європі зменшились майже на п'яту частину, хоча в той же час 

відбулося економічне зростання на 45%, а кількість європейських громадян 

збільшився на 6%. На кризу та уповільнення економіки припадає майже 

половина зниження викидів у 2008-2012 роках. 
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За даними звіту, хоча промисловість викидає все менше і менше 

забруднюючих речовин, вона все ще становить велику частку загального 

забруднення повітря.  

Автори звіту прогнозують, що якість повітря і надалі 

покращуватиметься, але недостатньо для запобігання ризикам для здоров'я та 

навколишнього середовища. Водночас вплив кліматичних змін на здоров’я 

європейців буде зростати. 

Прогрес у водній політиці неоднорідний, йдеться у звіті. Води Європи 

набагООС чистіші, ніж 25 років тому, завдяки інвестиціям у каналізаційні 

системи, які зменшили забруднення міських стічних вод. Все-таки до понад 

40 відсотків річок та прибережних вод отримують забруднення від сільського 

господарства. 

Найбільші екологічні проблеми стосуються водойм у центральній та 

північно-західній Європі, наприклад, у Німеччині, Бельгії, Нідерландах - 

країнах з високою щільністю населення та інтенсивним сільським 

господарством. Що стосується хімічних речовин, близько десятої частини 

річок та озер Європи все ще перебувають у поганому стані, тоді як стан 

становить близько 40 відсотків поверхневих вод в Європі - невідомий. 

Серед досягнень, пов’язаних з навколишнім середовищем, автори 

звіту включили захист біорізноманіття та розширення мережі заповідних 

територій Natura 2000.  

Однак, незважаючи на захист, біорізноманіття в Європі зменшується. 

Дані за 2007-2012 роки показують, що лише 23% тварин та 16% середовища 

були належним чином захищені 

Експерти прокоментували проблему зміни клімату в Європі, що 

призвела до підвищення рівня води, прибережної ерозії та частіших штормів. 

Прогноз на наступні 20 років свідчить про те, що зміна клімату призведе до 

збільшення повені, посухи та інших змін, що впливають на доступність води 

в Європі та здоров'я людей. У порівнянні з іншими частинами світу, однак, 

здатність Європи адаптуватися до кліматичних змін є високою. 

Сучасний підхід демонструє ефективність, але ключем до досягнення 

цілей на 2050 рік є зміни в таких системах: енергетика (повна або майже 

повна відмова від вугілля), транспорт, виробництво їжі та споживання. 
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РОЗДІЛ 2. ХАРАКТЕРИСТИКА ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 

 

 
2.1. Торецька територіальна громада 
 

 

Торецьк (до 1936 року — Щербинівка) в період з (1936 по 2015 рік — 

Дзержинськ) — місто обласного значення в Україні, Донецька область. 

Засноване в 1806 році. Статус міста з 1936 року. 16 жовтня 2015 року 

прийнято рішення про перейменування міста Дзержинська на Торецьк. 4 

лютого 2016 Верховна Рада ухвалила відповідну постанову (№ 3854), яка 

набула чинності 18 лютого. 

Торецьк входить до складу Торецької міської територіальної громади. 

Кількість рад, що об'єдналися в МТГ: 5 (Торецька міська рада, Залізна міська 

рада, Новгородська селищна рада, Північна селищна рада, Щербинівська 

селищна рада).  

До складу громади входять: село Валентинівка, село Дачне, село 

Диліївка, село Дружба, місто Залізне, село Кримське, селище міського типу 

Курдюмівка, село Леонідівка, селище міського типу Неліпівка, селище 

міського типу Новгородське, село Озарянівка, селище міського типу 

Петрівка, селище міського типу Південне, селище міського типу Північне, 

село Суха Балка, місто Торецьк, село Шуми, селище міського типу 

Щербинівка, село Юр'ївка. 

Торецьк, згідно з розпорядженням уряду, входить до переліку 

населених пунктів, що розташовані на лінії зіткнення. 

 

 
Рис. 4. Місце розташування міста Торецьк 

 

Місто Торецьк розташоване за 7 км від залізничної станції Фенольна на 

лінії Костянтинівка—Ясинувата, за 55 км від Донецька.  
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Торецький район межує на північному сході з Бахмутським районом 

Донецької області, на північному сході з Константиновським районом 

Донецької області, на південному сході з м. Горлівка, на південному заході з 

Покровським районом Донецької області. 

Від 7 листопада 2014 року віднесений до переліку міст та населених 

пунктів, розташованих на лінії зіткнення. Торецька МТГ знаходиться в зоні 

проведення Операції Об’єднаних Сил і управляється військово-цивільною 

адміністрацією. 

Площа міської територіальної громади: 67.9 км2. 

Чисельність населення громади: 67394 чол., з них міське населення -  

64202 чол., сільське населення – 3192 чол. 

Таблиця 2 

Ради і населені пункти області 

№ Найменування ради 
Найменування 

населеного пункту 

Кількість 

населення, осіб 

1 
Торецька міська рада (Військово-

цивільна адміністрація м.Торецк) 
 м. Торецьк 34750 

2 Торецька міська рада  с-ще Кримське 100 

3 Залізна міська рада (м Торецьк)  м. Залізне 5484 

4 Залізна міська рада (м Торецьк)  смт Південне 1569 

5 
Новгородська селищна рада (м 

Торецьк) 
 смт Новгородське 10712 

6 
Новгородська селищна рада (м 

Торецьк) 
 смт Неліпівка 1092 

7 
Новгородська селищна рада (м 

Торецьк) 
 с-ще Валентинівка 100 

8 
Новгородська селищна рада (м 

Торецьк) 
 с Леонідівка 200 

9 
Новгородська селищна рада (м 

Торецьк) 
 с-ще Суха Балка 480 

10 
Новгородська селищна рада (м 

Торецьк) 
 с Юр'ївка 20 

11 Північна селищна рада (м Торецьк)  смт Північне 10068 

12 Північна селищна рада (м Торецьк)  смт Курдюмівка 831 

13 Північна селищна рада (м Торецьк)  с-ще Дачне 70 

14 Північна селищна рада (м Торецьк)  с-ще Диліївка 223 

15 Північна селищна рада (м Торецьк)  с-ще Дружба 1700 

16 Північна селищна рада (м Торецьк)  с-ще Озарянівка 300 

17 Північна селищна рада (м Торецьк)   с-ще Шуми 81 

18 
Щербинівська селищна рада (м 

Торецьк) 
 смт Щербинівка 3565 

19 
Щербинівська селищна рада (м 

Торецьк) 
  смт Петрівка 1100 

 
  Всього: 72445 
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Рис. 5. Картосхема меж території населених пунктів м. Торецька 

 

Рельєф, як і в більшій частині Донецької області, переважно рівнинний 

(висотою до 200 м), розчленований ярами й балками. У межах Донецької 

височини виділяється Бахмут-Торецька височина. Рельєф Бахмут-Торецької 
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височини складається із великих водороздільних масивів, перемежованих з 

широкими долинами. Абсолютні позначки височини менші, аніж на 

Донецькому кряжі й становлять 180—270 м. Рельєф місцевості значно 

ускладнюється антропогенними формами (териконами, відвалами, кар'єрами 

тощо), хоча тут їх і менше, ніж на кряжі. 

Таблиця 3 

Структура доходів  бюджету міста Торецька за 2018-2019 рр., тис. грн. 

 

Найменування 

доходів 

Факт 

2018 

року 

Уточнени

й план 

2019 року 

Факт 

2019 

року 

виконання плану 

2019 року 

відхиленн

я 2019р. 

до 2018р., 

% (+/-) % 

Доходи загального 
фонду, у тому числі: 

497853,1 443366,3 433167,2 -10199,1 97,7% 87,0% 

трансферти 382664,6 327068,2 309916,4 -17151,8 94,8% 81,0% 

власні доходи 115188,5 116298,1 123250,8 6952,7 106,0% 107,0% 

Доходи спеціального 

фонду, у тому числі: 
25886,0 20956,8 25918,6 4961,8 123,7% 100,1% 

трансферти 106,4 15864,4 3537,0 -12327,4 22,3% 3324,2% 

власні доходи 25779,6 5092,4 22381,6 17289,2 439,5% 86,8% 

Всього 523739,1 464323,1 459085,8 -5237,3 98,9% 87,7% 

 

За рахунок коштів міського бюджету фінансуються 7 головних 

розпорядників коштів: 

-  військово - цивільна адміністрація міста Торецьк Донецькой області; 

- міське управління освіти військово - цивільної адміністрації міста 

Торецьк Донецької області; 

- управління соціального захисту населення військово - цивільної 

адміністрації міста Торецьк Донецької області; 

- служба у справах дітей військово - цивільної адміністрації міста 

Торецьк Донецької області; 

- відділ культури військово - цивільної адміністрації міста Торецьк 

Донецької області; 

- управління житлово-комунального господарства військово - цивільної 

адміністрації міста Торецьк Донецької області; 

- фінансове управління військово - цивільної адміністрації міста 

Торецьк Донецької області.  
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Рис. 6. Динаміка використання коштів міського бюджету 

Структура бюджету м. Торецьк у 2020 році: 

- доходи міського бюджету в сумі  277 921 118 гривень, у тому числі  

доходи загального фонду міського бюджету – 271 981 806 гривень та доходи 

спеціального фонду міського бюджету – 5 939 312 гривень згідно з додатком 

1 до цього розпорядження; 

- видатки міського бюджету в сумі  277 921 118 гривень, у тому числі  

видатки загального фонду міського бюджету – 267 573 421 гривень та 

видатки спеціального фонду міського бюджету – 10 347 697 гривень; 

- профіцит за загальним фондом міського бюджету у сумі 4 408 385 

гривень згідно з додатком 2 до цього розпорядження; 

 - дефіцит за спеціальним фондом міського бюджету у сумі 4 408 385 

гривень згідно з додатком 2 до цього розпорядження; 

 - оборотний залишок бюджетних коштів міського бюджету в розмірі 

500 000 гривень, що становить 0,2 відсотка видатків загального фонду 

міського бюджету, визначених цим пунктом; 

- резервний фонд міського бюджету  у розмірі 200 000 гривень, що 

становить    0,07    відсотка видатків загального фонду міського бюджету, 

визначених цим пунктом. 

150662.7

161249.4

69580.5

38965.7

16812.1

11342.1

13739.9

1273.6

236996.7

142901.3

85116.4

31169.8

12436.6

9806.3

5983.8

1056

Соціальний захист та соціальне забезпечення

Освіта

Охорона здоров`я

Державне управління

Житлово-комунальне господарство

Інші видатки

Культура і мистецтво

Фізична культура і спорт

Динаміка використання коштів міського бюджету в розрізі галузей 

за 2018-2019 роки, тис.грн.

2018 рік 2019 рік
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Бюджет Торецької міської територіальної громади на 2021 рік 

- доходи бюджету Торецької міської територіальної громади в сумі 347 

280 586 гривень, у тому числі доходи загального фонду бюджету Торецької 

територіальної громади – 335 879 317 гривень та доходи спеціального фонду 

бюджету Торецької міської територіальної громади – 11 401 269 гривень 

згідно з додатком 1 до цього розпорядження; 

- видатки бюджету Торецької міської територіальної громади в сумі  

347 280 586 гривень, у тому числі  видатки загального фонду міського 

бюджету – 334 804 148 гривень та видатки спеціального фонду міського 

бюджету – 12 476 438 гривень; 

- профіцит за загальним фондом бюджету Торецької міської 

територіальної громади у сумі 1 075 169 гривень згідно з додатком 2 до цього 

розпорядження; 

дефіцит за спеціальним фондом бюджету Торецької міської 

територіальної громади у сумі 1 075 169 гривень згідно з додатком 2 до цього 

розпорядження; 

оборотний залишок бюджетних коштів бюджету Торецької міської 

територіальної громади в розмірі 1 000 000 гривень, що становить 0,3 

відсотка видатків загального фонду бюджету Торецької міської 

територіальної громади, визначених цим пунктом; 

- резервний фонд бюджету Торецької міської територіальної громади у 

розмірі 500 000 гривень, що становить 0,2 відсотка видатків загального 

фонду бюджету Торецької міської територіальної громади, визначених цим 

пунктом. 

За лютий 2021 року надходження до бюджету Торецької міської 

територіальної громади по загальному фонду склали 27956,2 тис.грн., в тому 

числі: 

- податки, збори та інші надходження – 14283,8 тис. грн.;  

-    трансферти (субвенції та дотації) – 13672,4тис. грн., з яких: 

трансферти з державного бюджету – 13202,3тис.грн.,  трансферти з 

обласного бюджету за рахунок відповідних трансфертів з державного 

бюджету – 440,2 тис.грн., трансферти з обласного бюджету – 29,9 тис.грн. 

За вказаний період (з урахуванням залишків на початок періоду)  за 

загальним фондом профінансовані видатки в сумі 25 957,6 тис.грн., у т.ч. за 

галузевими напрямками: 

Освіта 16 472,9 тис.грн. 

Охорона здоров`я 1 407,1 тис.грн. 

Соціальний захист та соціальне забезпечення 1 283,4 тис.грн. 

Культура і мистецтво 775,4 тис.грн. 

Фізична культура і спорт 129,9 тис.грн. 

Житлово-комунальне господарство 489,3 тис.грн. 

Інші видатки  5 399,6 тис.грн. 

Усього  25 957,6 тис.грн. 
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            За січень – лютий 2021 року надходження до бюджету Торецької 

міської територіальної громади по загальному фонду склали 51303,2 тис.грн., 

в тому числі: 

-    податки та збори – 24835,5 тис. грн., 

-    трансферти (субвенції та дотації) – 26467,7 тис. грн., з яких: 

трансферти з державного бюджету – 25467,7 тис.грн., трансферти з 

обласного бюджету за рахунок відповідних  трансфертів з державного 

бюджету – 970,1 тис.грн., трансферти з обласного бюджету – 29,9 тис.грн. 

За вказаний період за загальним фондом профінансовані видатки в 

сумі  41 009,9  тис.грн., що складає 12,1 % річних планових призначень. 

 Видатки за загальним фондом у розрізі галузевих напрямків: 

Освіта 23 992,8 тис.грн. 

Охорона здоров`я 2 314,2 тис.грн. 

Соціальний захист та соціальне 

забезпечення 
2 452,5  тис.грн. 

Культура і мистецтво 1 432,0 тис.грн. 

Фізична культура і спорт 186,2 тис.грн. 

Житлово-комунальне господарство 696,1 тис.грн. 

Інші видатки  9 936,1 тис.грн. 

Усього  41 009,9 тис.грн. 

 

 
2.2. Довкілля 

 

Клімат помірно-континентальний. Найхолоднішим місяцем є січень, 

середньомісячна температура повітря в січні -5,9 ° C. Найтеплішим місяцем є 

липень із середньомісячною температурою +21,7 ° C. Характерно спекотне і 

посушливе літо, і мінлива, іноді холодна зима. Середньорічна швидкість 

вітру 4,3с/с, швидкість дещо знижується в липні – серпні (3,3-3, м/с) і 

підвищується в лютому – березні (5,1-5,2 м/с). В розі вітрів немає будь яких 

істотно домінуючих напрямків вітру. Однак найбільш часто дмуть східні 

вітри (19% від всіх вітрів) і західні (13 %). Штиль також є частим явищем, 

особливо в літні місяці. Ділянка розташована в межах одного 

геоморфологічного елементу, поверхня субгоризонтальна, нерозчленована. 

За архітектурно-будівельним районуванням м. Торецьк відноситься до 

зони ІІ – південно-східний кліматичний район (степ). 

Снігове навантаження – 1600 Па. 

Вітрове навантаження – 500 Па. 

Товщина ожеледі – 19-22 мм. 
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Вітрове навантаження при ожеледі – 250-300 Па. 

Згідно з класифікацією за комплексною оцінкою Схеми планування 

території Донецької області Торецький район відноситься до типу з середнім 

рівнем забезпеченості природними ресурсами містобудівного розвитку та 

середній рівень техногенної безпеки.  

Основними ґрунтоутворюючими породами в межах цього регіону є 

леси і лесовидні породи, легкоглинистого і важкосугленкового складу. 

Ґрунти представлені переважно чорноземами звичайними 

важкосуглинистого механічного складу, в тому числі: слабозмиті – 64,9 %, 

середньозмиті – 11,7 %, сильнозмиті 2,3 %; потужність гумусового горизонту 

досягає 85 см, вміст гумусу сягає до 5,5 %. 

На вододільних просторах північно-східної частини району значні 

площі займають чорноземи звичайні малогумусні легоглинистого складу; 

на північному заході– міститься великий масив чорноземів південних 

малогумусних, в тому числі: слабозмиті – 78,7 %, на лесових легкоглинистих 

породах. 

Окремими острівцями зустрічаються чорноземи звичайні 

середньогумусні вилуговані, чорноземи звичайні середньогумусні глибокі на 

лесових породах та чорноземи на щільних глинах, легко-, середньо- і 

важкоглинистого складу. 

На території Громади є багаті поклади кам’яного вугілля, видобуток 

якого є одним з видів зайнятості трудового населення міста Торецьк. 

Територія Донецької області з одного боку, тісно пов'язана з 

докембрійською Східно-Європейською платформою, з іншого — з 

Предкавказською епігерцинською платформою. За комплексу ознак він являє 

собою палеозойської трог, що вклинився в межі платформи. 

Палеозойські породи зім'яті в складки з утворенням великої кількості 

тектонічних порушень. З породами кам'яновугільного та пермського періодів 

пов'язані великі родовища кам'яного вугілля й солей. 

Порода складчастого комплексу перекриваються відкладеннями, що 

полого залягають мезозою та кайнозою. 

За площею поширення переважають території кайнозойської 

(неогенової) системи. У районі Донецького кряжу — палеозойської 

(кам'яновугільної й частково пермської) системи. На Приазовської височини 

— архейської системи. У заплаві річок Сіверський Донець, Бахмут — 

ділянки мезозойської (крейдяний) системи. 



Стратегія та Програма екологічного розвитку майбутньої Торецької територіальної громади 

27 

 

 
Рис. 7. Геологічна карта Торецької територіальної громади* 
*Викопійовано з державної геологічної карти України (Масштаб 1:200 000) 

 

В межах зони урбанізації м. Торецьк відноситься до північної підзони, 

яка характеризується як територія з пріоритетним розвитком середньо – і 

високотехнологічних галузей промисловості. 

Атмосферне повітря 

На території м. Торецька розміщені дві компактні станції якості 

атмосферного повітря, що здійснюють виміри за наступними показниками: 

дрібнодисперсний пил (фракції ЗМ10 та РМ2,5), оксид вуглецю, оксид азоту, 

діоксид сірки, озон. Інформація щодо роботи постів спостереження за станом 

атмосферного повітря відображається в режимі онлайн на офіційному сайті 

департаменту екології та природних ресурсів облдержадміністрації (рис.?) 

 

 
Рис. 8.  Стан атмосферного повітря* 
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* За даними департаменту екології та природних ресурсів облдержадміністрації  

 

04.12.2019 в м. Торецьк проведені виміри впливу діючих джерел 

забруднення стану атмосферного повітря за допомогою пересувної 

екологічної лаборООСрії. Під час моніторингу спостереження проводилися 

за вмістом вуглецю, оксидам азоту, діоксиду сірки, аміаку, сірководню, пилу 

(загального та по фракціям), які входять до основного переліку речовин-

забруднювачів. 

Оцінка стану забруднення атмосферного повітря проводилась шляхом 

порівняння вмісту забруднювачів з відповідними гранично допустимими 

концентраціями (ГДК) речовин у повітрі населених міст: ГДК 

середньодобовими (ГДКс.д.) і з ними порівнювалися середні концентрації та 

максимально разовими (ГДКм.р.), з ними порівнювалися разові максимальні 

концентрації шкідливих речовин. 

Таблиця 4 

Обсяги викидів забруднюючих речовин стаціонарними джерелами в 

атмосферне повітря по районах та містах області у 2018 році (тонн) 

 

Обсяги викидів, 

тонн 
Збільшення/зменшення 

викидів у 2018 р. 

проти 2017 р. 

Обсяги 

викидів у 

2018 р., до 

2017 р., % 
2017 р. 2018 р. 

Всього по області 784850,0 790758,9 5308,9 100,7 

М. Донецьк 8,0 9,4 1,4 117,6 

М. Авдіївка 11691,3 12494,4 803,1 106,9 

М. Бахмут 323,3 283,7 -39,6 87,8 

М. Вугледар 14149,3 23802,5 -346,8 98,6 

М. Торецьк 6676,3 6954,9 278,6 104,2 

Водні ресурси 

Основним джерелом централізованого господарсько-питного і 

технічного водопостачання є канал Сіверський Донець-Донбас. Також вагоме 

значення для водозабезпечення має Другий Донецький водопровід – 

міжрайонний водопровід, призначений для перекачування питної води у 

маловодні регіони Донецької області. Зазначені об’єкти потребують 

термінової реконструкції та заміни обладнання. При цьому, водопостачання 

до міста Торецьк здійснюється через окуповану територію. Проведення 

бойових дій призводить до тривалих періодів відсутності централізованого 

водопостачання. Так, тільки за період з травня 2018 року по травень 2019 

року на об’єктах КП «Компанія «Вода Донбасу» сталося 56 аварій та 696 

пошкоджень, майже 28,7 тис. поривів на мережі муніципального 

водопостачання. При цьому, 13 аварій виникли в результаті бойових дій 

(Донецька фільтрувальна станція – 360 тис. осіб, водовід Горлівка-Торецьк – 

34 тис. осіб та Південно-Донбаський водопровід – 1,3 млн. осіб). 
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У межах Торецької міської територіальної громади у обліковується 8 

водних об’єктів. На державному обліку водокористування знаходиться 16 

водокористувачів. 

Таблиця 5 

Перелік водних об’єктів Торецької міської територіальної громади 

№ 

п\п 

Місцезнаходження водного об’єкту Параметри водного 

об’єкту 

Найменування 

сільської ради, на 

землях якої 

розташований водний 

об’єкт 

Найменування 

балки, басейн 

річки 

Площа 

водного 

об’єкту, га 

Ємність при 

НПР, тис м3 

1 c. Новгородське б.без назви, 

басейн р.Кривий 

Торець 

2,85 24,95 

2 c. Диліївка, в межах 

населеного пункту 

р.Наумівка,басейн 

р.Кривий Торець 

14 350 

3 c. Диліївка, в межах 

населеного пункту 

б.Диліївка, басейн 

р.Кривий Торець 

9 270 

4 c. Диліївка, в межах 

населеного пункту 

б.Кам’янувата, 

р.Наумиха, 

басейн р.Кривий 

Торець 

3,60000 50,55 

5 c. Диліївка, в межах 

населеного пункту 

б.Кам’янувата, 

р.Наумиха, 

басейн р.Кривий 

Торець 

2,60000 205,00 

6 c. Неліпівка, в межах 

населеного пункту 

р.Кривий Торець 3 58 

7 c. Суха Балка за 

межами 

б.Суха, басейн 

р.Кривий Торець 

30 330 

8 c. Суха Балка за 

межами 

б.Суха, басейн 

р.Кривий Торець 

9,75 210 

 

 

Потреби населення Торецької міської територіальної громади у питній 

та технічній воді забезпечує Торецьке ВУВКГ КП «Компанія «Вода 

Донбасу»» та КП «Новгородський комунальний комбінат», які отримують 

воду від Часовоярського РВУ, Горлівського ВУВКГ та Слов’янського РВУ 

КП «Компанія «Вода Донбасу»». 

Для потреб рибництва використовується водний об’єкт (ставок площею 

2,85 га об’ємом 24,95’ тис.м3) в басейні р. Кривий Торець, орендодавець 

ФОП КОЛОМІЄЦЬ С.М. сел. Новгородське. 
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Скид зворотних (стічних) вод до поверхневих водних об’єктів 

здійснюють 7 водокористувачів, з них 3 здійснюють скид забруднених до р. 

Кривий Торець. У басейн р. Казенний Торець здійснюють скиди 48 

підприємств із загальним об’ємом скиду 91,5 млн м3 (з них 16,6 млн м3, або 

18% – забруднені води). Найбільшими забруднювачами поверхневих водних 

об’єктів басейну цієї річки є Горлівське, Мирноградське, Костянтинівське, 

Торецьке та Дружківське ВУВКГ і Донецьке РВУ КП «Компанія «Вода 

Донбасу», на які припадає 94% від скиду забруднених зворотних вод по 

басейну. 

Сіверсько-Донецьким басейновим управлінням водних ресурсів з 2019 

року державний моніторинг поверхневих вод здійснюється за новими 

вимогами у відповідності до Постанови Кабінету Міністрів України від 

19.09.2018 № 758 «Про затвердження Порядку державного моніторингу вод». 

Державний моніторинг поверхневих вод на території Торецької міської 

територіальної громади у 2019-2020 роках здійснювався у пункті 

моніторингу р. Кривий Торець: нижче скиду Фенольного заводу (2019-2020 

р.) та вище б. Залізна (з 2 півріччя 2020 р.). Вимірювання здійснювались за 

забруднюючими речовинами для визначення хімічного стану масивів 

поверхневих вод (наказ Мінприроди від 06.02.2017 № 45) та басейновими 

специфічними речовинами; виконання вимірювань по фізико-хімічним 

показникам здійснювалось Луганським обласним центром з 

гідрометеорології. 

Регіональний моніторинг поверхневих вод (в рамках регіональної 

системи моніторингу довкілля Донецької області) Сіверсько-Донецьким 

БУВР здійснюється з травня 2020 р. на території Торецької МТГ у 2 пунктах 

моніторингу по р. Кривий Торець: вище скиду Фенольного заводу та нижче 

б. Залізна.  

Екосистема 

Рослини є найважливішими компонентами природи. Вони визначають 

загальний вигляд території, впливають на інші компоненти, відіграють 

велику роль в житті людини. Рослинний світ у зв’язку з географічним 

розміщенням представлений, в першу чергу, степовими рослинними 

формаціями і частково лісостеповими та заплавними, та за багатством флори, 

різноманітністю і унікальністю видів дикорослих рослин не поступається 

іншим регіонам України. Але саме на південному сході України він зазнав 

найбільшої антропогенної трансформації внаслідок інтенсивного розвитку 

промисловості та сільського господарства, високого рівня урбанізації 

території. 

Тому збереження біорізноманітності флори є актуальною проблемою в 

регіоні. 

Природні трав’яні екосистеми дуже змінилися внаслідок високого 

відсотку розорення території області та подекуди надмірного випасу худоби.  

Сучасний склад флори Донецької області – це 1930 видів судинних 

рослин, що відносяться до 653 родів, 136 родин, серед яких 93 ендемічних і 
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субендемічних (рівень ендемізму флори області складає 15% (близько 250 

видів), є види з дуже вузькими і локальними ареалами – 11 приазовських і 10 

донецьких ендеміків. 

Чимало рослин, що мають реліктову природу в регіоні, поширення 

яких є диз’юнктивним або пограничноареальним. Раритетну фракцію флори 

складають 369 видів судинних рослин, тобто близько 19% від загальної 

кількості, в тому числі 23 ймовірно зниклих.. 

Види, які охороняються за Бернською конвенцією (1979). 

1. Сон широколистий (Pulsatilla latifolia Rupr.). 

Види рослин, занесені до 2-го видання «Червоної книги України»(1996) 

1. Зозулині сльози яйцевидні (Listera ovata (L.) R.Br.) . 

3. Любка дволиста(Р1аІапйіега bifolia (L.) Rich.) . 

4. Пальчатокорінник травневий (Dactylorhiza majalis (Rchb.) P.F. Hunt et 

Summ.) . 

5. Пальчатокорінник м ’ясо-червоний (Dactylorhiza incarnata (L.) Soo). 

6. Пальчатокорінник Фукса (Dactylorhiza fuchsia (Druce) Soo). 

7. Коручка морозниковидна (Epipactis helleborine (L.) Crantz). 

8 . Гніздівка звичайна (Neottia nidus-avis (L.) Rieh.). 

9. Лілія лісова (Lilium martagon L.). 

10. Скополія карніолійська (Scopolia carniolica Jacq.). 

11. Плаун колючий (Lycopodium annotinum L.). 

12. Цибуля ведмежа (Allium ursinum L.). 

13. Підсніжник звичайний (Galanthus nivalis L.) - Дзержинське л-во. 

Види комах, занесені до 2-го видання «Червоної книги України»(1996) 

1. Аполон Мнемозіна. 

2. Райдужниця велика. 

Регіонально рідкісні види рослин 

1. Фітеума колосиста (Phyteuma spicatum L. ). 

2. Голокучник дубовий (Gymnocarpium dryopteris (L.) Newm.) - 

Дзержинське л-во. 

На території майбутньої Торецької міської територіальної громади 

існуючі та перспективні об’єкти природо-заповідного фонду та території 

Смарагдової мережі відсутні. 

Видовий склад фауни Донецької області нараховує понад 25 тисяч 

видів тварин різноманітних систематичних груп, з яких більше 24 тисяч видів 

представлені безхребетними тваринами (молюсками, комахами, 

багатоніжками, павукоподібними, ракоподібними, черв’яками та іншими). 

Хребетні тварини представлені рибами та круглоротими, амфібіями – 9 видів, 

рептиліями – 12 видів. 

На території області постійно перебуває та відмічається на прольотах, 

зальотах, зимівлі та міграціях понад 300 видів птахів, майже 50 видів ссавців. 

Згідно з даними науковців 185 видів тварин, які перебувають на 

території області, занесені до Червоної книги України. 
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Згідно регіональної схеми формування екологічної мережі Донецької 

області Торецька міська територіальна громада розташована на території 

Казенноторецької сполучної території регіонального рівня. 

Відходи 

Передбачено будівництво сміттєперевантажувальної станції у м. 

Торецьк. Відповідно до регіональних документів стратегічного планування 

та проєктів таких документів, вивезення твердих побутових відходів з м. 

Торецька планується здійснювати через сміттєперевантажувальну станцію з 

подальшим видаленням на регіональному полігоні твердих побутових 

відходів у м. Краматорськ. 

400 контейнерів для міста було придбано в рамках реалізації  

«Програми поводження з відходами в Донецькій області на 2016-2020 роки» 

за рахунок коштів обласного фонду охорони навколишнього природного 

середовища. Крім того, нещодавно місто отримало новенький сміттєвоз 

Форд, який призначений для збору відходів з контейнерів, а також сміттєвоз 

на шасі МАЗ-4381. Ці сміттєвози – на балансі АКП «Комунальник». 

До переліку об’єктів утворення відходів належать ВП «Шахта» ім. Ф. 

Е. Дзержинського ДП «Держинськвугілля» (ВП «Шахта «Центральна»» 

Державного підприємства «Торецьквугілля»), ВП «Шахта Південна» ДП 

«Держинськвугілля», ВП «Шахта «Торецька»» ДП «Торецьквугілля». 

Торецьк на другому місці в області за найбільшими обсягами відходів, 

що накопичені підприємствами - 109158,0 тис.  

Перелік місць видалення відходів: 

1. Породний відвал шахти ім Ф. Е. Дзержинського, ВП "Шахта 

"Центральна" ДП "Торецьквугілля" 

2. Породний відвал № 2 шахти "Південна", ВП "Шахта Південна" 

3. Породний відвал № 3 шахти "Південна", ВП "Шахта Південна" 

4. Породний відвал № 5 шахти "Південна", ВП "Шахта Південна" 

5. Породний відвал № 1 шахти "Південна", ВП "Шахта Південна" 

6. Породний відвал № 1 шахти "Торецька", ВП" Шахта "Торецька", ДП 

"Торецьквугілля" 

7. Породний відвал № 2 шахти "Торецька", ВП" Шахта "Торецька", ДП 

"Торецьквугілля" 

8. Усічений конусний породний відвал № 2, ТДВ «ОП «ШАХТА 

ІМЕНІ СВЯТОЇ МАТРОНИ МОСКОВСЬКОЇ» 

9. Конусний породний відвал № З, ТДВ «ОП «ШАХТА ІМЕНІ СВЯТОЇ 

МАТРОНИ МОСКОВСЬКОЇ» 

10. Плоский породний відвал № 4, ТДВ «ОП «ШАХТА ІМЕНІ СВЯТОЇ 

МАТРОНИ МОСКОВСЬКОЇ» 

11. Усічений конусний породний відвал № 1, ТДВ «ОП «ШАХТА 

ІМЕНІ СВЯТОЇ МАТРОНИ МОСКОВСЬКОЇ» 

12. Ставок-відстійник шахтних вод, ТДВ «ОП «ШАХТА ІМЕНІ 

СВЯТОЇ МАТРОНИ МОСКОВСЬКОЇ» 
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13. Резервний відвал, ПАТ "Центральна збагачувальна фабрика 

"Дзержинська" 

14. Мулонакопичувач № 1, ПАТ "Центральна збагачувальна фабрика 

"Дзержинська" 

15. Породний відвал № 6, ПАТ "Центральна збагачувальна фабрика 

"Дзержинська" 

16. Об'єднаний пруд - накопичувач флотохвостів, ПАТ "Центральна 

збагачувальна фабрика "Дзержинська" 

17. Дзержинський (Торецький) полігон ТПВ, Автотранспортне 

комунальне підприємство "Комунальник" Торецької міської ради 

18. Плоский породний відвал, ВП "Шахта" "Торецька ДП 

"Дзержинськвугілля" 
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2.3. Суспільство 
 

Демографічна ситуація 

Поглиблення несприятливих демографічних тенденцій у 

територіальному розрізі спостерігається також внаслідок неоднорідного 

збільшення рівня смертності населення порівняно з рівнем народжуваності. 

Так, у 2018 році у б містах обласного значення та б районах коефіцієнт 

співвідношення смертності та народжуваності перевищував середньо -

обласний рівень (2,5), у 2 містах та 3 районах був на рівні середньо обласного 

показника, у 7 містах та 3 районах був нижче, ніж в середньому по області. 

 
Рис. 9. Коефіцієнти співвідношення смертності до народжуваності у 

розрізі територій Донецької області у 2018 році 

 
Рис. 10. Чисельність наявного населення у містах обласного значення 

Донецької області станом на 01.01.2019, тис. осіб. 

Заклади охорони здоров’я, що функціонують на території громади: 

 Центральна міська лікарня 

 КЗ «Центр первинної медико-санітарної допомоги» 

 Міська стоматологічна поліклініка м. Торецька 
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 КЛПЗ «Міський шкірно-венерологічний диспансер м. Торецька» 

 КЛПЗ «Міський протитуберкульозний диспансер м. Торецька» 

 КЛПЗ «Міський психоневрологічний диспансер м. Торецька» 
Соціальним захистом населення займаються:  

 Департамент соціального захисту населення Торецької міської 

ради 

 Територіальний центр соціального обслуговування (надання 

соціальних послуг)  
На території громади функціонує Управління соціального захисту 

населення. Основним завданням Управління є забезпечення реалізації 

державної соціальної політики у сфері соціального захисту населення. Одним 

з пріоритетним напрямків соціального захисту населення є допомога людям, 

які знаходяться у тяжкому життєвому становищі, опинилися у критичній 

ситуації, кому сьогодні найважче. На сайті кожен громадянин має 

можливість ознайомитись з діяльністю Управління, отримати інформацію 

щодо видів державної соціальної допомоги, компенсацій, пільг. 

Освіта і культура 

Загальна середня освіта в місті підпорядкована Міському відділу освіти 

Дзержинської міської ради Донецької області. Працюють два навчально-

виховних комплекси: школа-гімназія (№ 1) і школа-ліцей (№ 6), а також 

спеціалізована загальноосвітня школа 1-3 ступенів навчання № 3 із 

поглибленим вивченням англійської мови; 8 загальноосвітніх шкіл 1-3 

ступенів навчання; 7 шкіл 1-2 ступенів навчання; загальноосвітня школа-

інтернат; дві вечірні загальноосвітні школи 2-3 ступенів навчання. У 2009 — 

2010 навчальному році в 21 школі міста навчалося 5 200 дітей, а в 1981 — 

1982 в 24 школах навчалось понад 10 000 учнів. 

За роки незалежності закриті ОШ № 8, ОШ № 4, ЗОШ № 11. 

В Торецьку діє міжшкільний навчально-виробничий комбінат. 

Впродовж довгого часу успішно працюють Торецька станція юних техніків, а 

також Центр дитячої та юнацької творчості. Для бажаючих займатися 

спортом працює дитячо-юнацька спортивна школа. 

Професійна освіта в місті представлена навчальними закладами: 

Донбаським державним коледжем технологій та управління, Торецьким 

музичним коледжем, гірничим ліцеєм, Професійно-технічним училищем № 

73. Дзержинський гірничий технікум (нині — Донбаський державний коледж 

технологій та управління), заснований в 1963 року, має два відділення: денне 

та заочне і готує спеціалістів за 5 спеціальностями: «Підземна розробка 

корисних копалин», «Експлуатація та ремонт гірничого електромеханічного 

обладнання та автоматичних пристроїв», «Важке машинобудування», 

«Обслуговування та ремонт автомобілів і двигунів», «Бухгалтерський 

облік»..  

Існуюча мережа закладів освіти не в повній мірі забезпечує освітні 

потреби населення в територіальному розрізі. Найнижчі показники 
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завантаженості загальноосвітніх навчальних закладів серед міст обласного 

значення мають Торецьк, Авдіївка, Новогродівка, Добропілля. 

            
Рис. 11. Чисельність дітей у дошкільних навчальних закладах на 100 

місць станом на 01.01.2019 (осіб) та середня наповнюваність загальноосвітніх 

навчальних закладів до планової чисельності, осіб на 1 заклад. 

Низька завантаженість шкіл, яка спостерігається у місті Торецьк, 

пов’язана з безпосередньою близькістю території до бойових дій. 

До мережі закладів культури міста відносяться: 

3 клубні заклади, в яких працює 15 клубних формувань та гуртків за 

інтересами: 

- Будинок народних традицій смт Щербинівка; 

- Будинок культури смт Неліпівка; 

- Палац культури «Україна». 

Централізована бібліотечна система загальний фонд якої складає 302,102 

тис. примірників з них українською мовою 91,902 тис. примірників: 

- центральна бібліотека; 

- бібліотека-філія №1 для дітей; 

- 8 бібліотек-філій. 

Музична школа імені Івана Карабиця контингент 390 учнів: 

- філія музичної школи. 

Народний музей історії міста загальний фонд експонатів якого складає 

4,8 тис. прим., з них 322 експонатів унікальні. 

Релігійні установи громади: 

 Релігійна організація «Релігійна Православна громада «Климентівська 

парафія Горлівської єпархії Української Православної Церкви міста 

Торецька Донецької області» 

 Релігійна організація «Релігійна Православна громада «Святої блаженної 

Матрони парафія Горлівської єпархії Української Православної Церкви 

міста Торецька Донецької області» (Святої блаженної Матрони парафія 

міста Торецька Донецької області) 

 Релігійна організація «Релігійна Православна громада 

«Пантелеймонівська парафія Горлівської єпархії Української 

Православної Церкви міста Залізне міста Торецька Донецької області» 
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(Пантелеймонівська парафія міста Залізне міста Торецька Донецької 

області) 

 Релігійна організація «Релігійна Православна громада «Ікони Божої 

матері «Тихвинська» парафія Горлівської єпархії Української 

Православної Церкви селища Дружба міста Торецька Донецької області» 

(Ікони Божої матері «Тихвинська» парафія селища Дружба міста 

Торецька Донецької області) 

 Релігійна організація «Релігійна Православна громада «Спиридонівська 

парафія Горлівської єпархії Української Православної Церкви міста 

Торецька Донецької області» (Спиридонівська парафія міста Торецька 

Донецької області) 

 Релігійна організація «Релігійна Православна громада «Макарівська 

парафія Горлівської єпархії Української Православної Церкви міста 

Торецька Донецької області» (Макарівська парафія міста Торецька 

Донецької області) 

 Релігійна організація «Релігійна Православна громада «Свято-Духівська 

парафія Горлівської єпархії Української Православної Церкви смт 

Новгородське міста Торецька Донецької області» (Свято-Духівська 

парафія смт Новгородське міста Торецька Донецької області) 

 Релігійна організація «Релігійна Православна громада  «Ікона Божої 

Матері «Несподівана радість» парафія Горлівської єпархії Української 

Православної Церкви міста Торецька Донецької області 

 Релігійна організація «Релігійна Православна громада  «Архангело-

Михайлівська парафія Горлівської єпархії Української Православної 

Церкви смт Новгородське міста Торецька Донецької області» 

 Релігійна громада Воскресіння Христового парафії Харківської єпархії 

Української Автокефальної Православної Церкви міста Торецьк 

Донецької області 

 Релігійна організація «Релігійна громада християн віри євангельської 

церкви божої «Джерело життя» міста Торецька Донецької області» 

 Релігійна організація «Релігійна громада свідків Єгови міста Торецьк 

Донецької області» 

 Релігійна організація повного євангелія «Церкви Ісуса Христа» міста 

Торецька Донецької області» (Харизматична Церква Ісуса Христа) 

 Релігійна організація «Християнська громада «Світло істини» міста 

Торецьк Донецької області» 

 Релігійна організація «Церква Ісуса Христа повної євангелії» міста 

Торецьк Донецької області 

 Християнське товариство «Слово життя» 

 Помісна церква євангельських християн-баптистів смт. Північне м. 

Торецьк Донецької області, 

 Релігійна організація «Релігійна православна громада «Феодора 

Стратилата парафія Горлівської єпархії Української православної церкви 
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селища Щербинівка міста Торецька Донецької області» (Феодора 

Стратилата парафія селища Щербинівка міста Торецька Донецької 

області) 

 Релігійна організація «Релігійна громада християнська церква «Слово 

життя» міста Торецька Донецької області» 

 Релігійна організація «Релігійна громада церкви євангельських християн-

баптистів «Відродження» міста Торецька Донецької області» 

 Релігійна організація  «Релігійна громада свідків Єгови міста Торецьк 

Донецької області» 

 Церква християн віри євангельської «Слово життя» міста Торецька 

Донецької області 

 Релігійна громада іудеїв міста Торецька Донецької області 

 Релігійна організація «Релігійна православна громада «Димитріївська 

парафія Горлівської єпархії Української православної церкви смт 

Курдюмівка міста Торецька Донецької області» 

 Релігійна громада «Християнська церква «Слово життя» смт. 

Новгородське 

 Релігійна організація Релігійна громада євангельських християн-

баптистів смт. Новгородске 

 Церква Адвентистів сьомого дня в Торецьку. 

На даний момент на території громади функціонує більше 80-ти 

громадських організацій різних напрямків.  

Інфраструктура 

На території міста Торецьк існує центр обслуговування клієнтів ТОВ 

«Донецькі енергетичні послуги», яке надає послуги з постачання природного 

газу.  

 Оператори, провайдери телекомунікацій, що працюють на території 

громади: 

 Публічне акціонерне товариство «Укртелеком»  

 Товариство з обмеженою відповідальністю «ОНЛАЙН УКРАЇНА»  

 Фізична особа-підприємець Акимов Андрій Миколайович 

(Інтернет - Hilton) 

 Фізична особа-підприємець Антонов Юрій Юрійович (Інтернет - 

Tolpa.net) 

 Фізична особа-підприємець Красний Андрій Геннадійович 

(Інтернет - DRIVE) 

 Фізична особа-підприємець Лощаков Віталій Володимирович 

(Інтернет - ЛАН ПЛЮС) 

 Фізична особа-підприємець Малинко Анатолій Петрович (Інтернет 

- New Net) 

 Фізична особа-підприємець Хомич Геннадій Миколайович 

(Інтернет - Spektr) 

Оператори поштового зв'язку, що працюють на території громади: 
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 Відділення ТОВ «Нова пошта»  

 Відділення ПАТ «Укрпошта» 

 Відділення ТОВ «Делівері» 
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2.4. Економіка 
 

Підприємництво 

 
Рис. 12. Мапа малих монофункціональних міст Донецької області на 

території, розташованих на території області, підконтрольній українській 

владі 

Джерело: дані департаменту економіки облдержадміністрації 

Вугільна промисловість 

Торецьк — місто шахтарів, оскільки провідну роль в його економіці 

відіграє вугільна промисловість. Станом на 1 вересня 2008 року її частка в 

загальному обсязі промислової продукції міста становила 50,9 %. Загальна 

кількість зайнятих на підприємствах вугільної промисловості сягає 7,5 тисяч 

працівників. Виробнича потужність вуглевидобувних підприємств становить 

понад 700 тис. тонн на рік. Основні споживачі коксівного вугілля, що 
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видобувається в Торецьку: ВАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг», ВАТ 

«Алчевський коксохімічний завод» та інші промислові підприємства. 

Представляють вугільну галузь в Торецьку такі підприємства: 

Державне підприємство «Торецьквугілля» 

ТДВ "ОП «Шахта імені Святої Матрони Московської» 

Групова збагачувальна фабрика «Дзержинська» 

філія ЗФ «Дзержинська» ТОВ «Енергоімпекс» 

Державне виробниче об'єднання «Торецьквугілля» здійснює 

централізоване територіальне управління 4 вугільних шахт: 

Шахта «Центральна» 

Шахта «Північна» (закрита у 2016 р.) 

Шахта «Південна» 

Шахта «Торецька» 

За час незалежності України закрито шахти ім. Артема, шахту «Нова». 

Промислові запаси кам'яного вугілля діючих нині шахт становлять 58,6 

млн тонн коксівного вугілля марок «К» (коксівне) і «Ж» (жирне), 

зосереджених у пластах крутого падіння. За сучасних обсягів видобутку 

запаси здатні забезпечити функціонування шахт ще на 80 років (станом на 

2008 рік). У 2010 році тривають роботи з проходки нового горизонту на 

шахті «Торецька». 

Хімічна промисловість 

Не менш важливою для економіки міста залишається хімічна 

промисловість, питома вага її в загальному обсязі промислової продукції 

міста становить 36,7 %. Представлена галузь одним підприємством — КХЗ 

«Дзержинський фенольний завод» ТОВ НВО «Інкор і Ко», єдине на території 

СНД підприємство з централізованої переробки фенольної, нафталінової і 

піридинової сировини, рівень виробництва продукції якого щороку зростає. 

Нині на заводі випускається близько 30 найменувань сортів і марок 

номенклатури продукції, 95 % якої відправляється на експорт. На початку 

2000-х років на підприємстві впроваджена система керування якістю ISO 

9001-2001. 

Машинобудівна промисловість 

У Торецьку діють два підприємства машинобудівного комплексу: 

Новгородський машинобудівний завод імені Петровського та завод 

станкових вузлів, а нині Дзержинський електромеханічний завод «Сенсор». 

Новгородський машинобудівний завод імені Петровського заснований 1894 

року як підприємство з виготовлення сільськогосподарських машин. Після 

приватизації підприємства в 2000 році координацію роботи здійснювала 

промислова компанія «Укрвуглемаш». Тоді ж почалось освоєння 

виробництва шахтних лебідок, насосів дільничного водовідливу, а також 

устаткування для залізничного транспорту. Нині 48,49 % акцій підприємства 

належать промисловій групі «АРС» та 24,99 % — ЗАТ System Capital 

Management. 
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Дзержинський електромеханічний завод «Сенсор» — монопольний 

постачальник високовольтної кабельної продукції для вітроенергетичних 

станцій України. Завод, заснований 1976 року, — нині сучасне виробництво, 

стратегічну основу продукції якого складають мережеве монтажне та 

телекомунікаційне обладнання, вентиляційне обладнання, банківське 

устаткування (зокрема, детектори банкнот), дозООСри води і рідких 

компонентів, кріплення для аудіо/відео техніки, а також послуги з обробки 

металу в рамках виробничої кооперації. З квітня 2010 року налагоджене 

виробництво мережевого монтажного обладнання. Довголітній партнер 

підприємства — компанія АМІ. 

Промисловість будівельних матеріалів 

Курдюмівський завод кислототривких виробів, заснований 1954 року, 

спеціалізується на виробництві кислототривкої продукції цегли та плитки. На 

початку 1990-х років відбувся різкий спад виробництва. Проте за рахунок 

переоснащення та впровадження новітніх технологій до початку 2000-х років 

завод вийшов у лідери галузі в Україні. Підприємство має в своєму 

розпорядженні сертифіковану лаборООСрію, оснащену новітнім 

обладнанням. Сировинна база виробництва — глини Курдюмівського 

родовища, які не мають аналогів ані в Україні, ані в СНД за своїм фізичним і 

хімічним складом. Це високопластичні білі глини із мінімальним вмістом 

окислів. У 2004 році ВАТ «Курдюмівський завод кислототривких виробів» 

отримав міжнародний сертифікат управління якістю ISO 9001 версії 2001 

року. 

Головними споживачами продукції заводу впродовж останніх десятиліть 

залишаються Липецький, Маріупольський та Запорізький металургійні 

комбінати, Гомельський хімічний завод. Найбільший замовник плитки для 

вимощування тротуарів — місто Київ: плитку Курдюмівського заводу 

використовували для реставрації Софійської та Михайлівської площ, площі 

перед Успенським собором Києво-Печерської Лаври. Завод входить до 

складу промислової групи «Кислотоупор» 

Харчова промисловість 

Із 1947 року безперебійно працює Дзержинський хлібокомбінат, 

заснований 1931 року, питомий внесок якого в міський бюджет становить 4 

%. Діють основні три цехи: хлібний, булочний та кондитерський, а також 

переоснащений цех з виробництва пшеничного солоду. Середньодобове 

виробництво становить 14,5 т. Близько 21 % продукції реалізується через 

власну роздрібну торговельну мережу. Крім того підприємство постійно 

надає спонсорську допомогу медичним установам міста, міському дитячому 

притулку, загальноосвітній школі-інтернату, міському відділу фізичної 

культури і спорту, художнім колективам Палацу Культури «Україна». З 

метою профілактичного медичного огляду працівників та їхніх сімей 

регулярно раз на рік здійснюється діагностичне обстеження фахівцями 

діагностичного центру Донецького обласного клінічного територіального 

медичного об'єднання. При заводі функціонує власний стомООСлогічний 
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кабінет. З 1980 року беззмінно Торецький хлібокомбінат очолює Лебедєв 

В'ячеслав Федорович — почесний громадянин Торецька. 

Агропромисловий комплекс 

Торецька громада входить до Бахмутського району загальна площа ріллі 

якого склала 75,1 тис. га (станом 01.09.2019). У зв’язку з проведенням ООС-

14,9 тис. га ріллі знаходяться на непідконтрольній території (7,3 тис. га) та 

території з обмеженим доступом тобто лінії зіткнення (7,6 тис. га) (сіра зона). 

Основними видами діяльності сільськогосподарських підприємств району є 

вирощування зернових і технічних культур та вирощування товарної 

свинини. На території району налічується 24 підприємства, у тому числі 

сільськогосподарських підприємств – 5, фермерських господарств – 17, СОК 

– 1 та інші – 1.  

В 2019 році вироблено валової продукції сільського господарства в 

постійних цінах 2010 року по всіх категоріях господарств 243,9 млн.грн (в 

тому числі продукції рослинництва-38,5 млн.грн., тваринництва205,4 

млн.грн) що складає 48,7 % до рівня 2018 року та 106,1% до Програми 

соціально економічного розвитку Бахмутського району 2019 року. 

 Валовий збір зернових і зернобобових культур в цілому по району склав 

133,8 тис. тонн, або 148 % до рівня 2018 року. У 2019 році врожайність 

зернових та зернобобових культур склала 46,0 ц/га (у 2018 році – 29,0 ц/га). 

Валовий збір соняшника склав 62,7 тис.тонн, що на 125% більше рівня 2018 

року (50,2 тис.тонн). Середня врожайність складає 25,6 ц/га 102,8 % до рівня 

минулого року. Протягом останніх років відбувалося значне скорочення 

поголівя великої рогатої худоби, отже виробництво молока у порівнянні з 

2018 роком склало 33,8 %, або зменшилося на 81,1 тонни. Чисельність 

поголів’я свиней по всіх категоріях господарств залишається на рівні 2018 

року та складає 105,4 тис.голів. Середньодобові прирости складають 510 

грам. 

За 2019 рік вирощено м’яса худоби та птиці в живій вазі 19,0 тис.тн, що 

складає 104,4% до рівня минулого року та реалізовано 18,6 тис.тн, відповідно 

102,8% до рівня минулого року. 
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РОЗДІЛ 3. ЕКОЛОГІЧНИЙ РОЗВИТОК ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ 
ГРОМАДИ 
 

3.1. Основні екологічні проблеми 
 

 

У 2020 році в Донецькій області продовжувалось впровадження 

реформи з децентралізації, забезпечено стабільне функціонування систем 

соціального захисту населення. Проте, карантинні обмеження, введені у 

зв'язку з епідемією коронавірусу, призвели до уповільнення темпів розвитку 

в галузі екології.  

Для території характерне істотне техногенне навантаження довкілля в 

зв’язку із давнім видобудком камяного вугілля шахтним способом та 

розміщення небезпечних підприємств хімічної промисловості. 

Місто Торецьк має проблеми з обсягом накопичених відходів, обсягом 

скидання забруднених зворотних вод у поверхневі водні об’єкти, обсягом 

викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря від стаціонарних 

джерел забруднення. Ситуація ускладняється через недостатнє використання 

сучасних технологій зменшення впливу на довкілля на промислових 

підприємствах та в аграрному секторі. Тому, вирішення питань захисту 

навколишнього природного середовища має стратегічний характер. 

В першу чергу, це вживання заходів, спрямованих на зменшення 

антропогенного навантаження на довкілля. Це впровадження заходів, 

спрямованих на рекультивацію територій, що постраждали від тривалого 

функціонування вугільних шахт, зменшення викидів у атмосферне повітря, 

водні об'єкти, збереження біологічного та ландшафтного різноманіття, 

родючості земель. 

Рекультивація шахт  

Актуальною і гострою проблемою залишається негативний вплив на 

навколишнє природне середовище наслідків багаторічного інтенсивного 

видобутку вугілля і закриття у стислі терміни десятків глибоких 

нерентабельних шахт, діяльність яких призвела до незворотних змін у 

геологічному середовищі на великій території. Виробнича діяльність 

гірничодобувних підприємств призводить до погіршення екологічної ситуації 

в області. 

Проблема дисбалансу між відпрацьованими та рекультивованими 

землями на гірничодобувних підприємствах залишається гострою, а питання 

дотримання вимог природоохоронного законодавства при відновленні 

порушених земель – актуальним. 

Виключно важливого значення в області набувають раціональне та 

економне використання природних ресурсів, скорочення шкідливих викидів 
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в атмосферу та ефективне використання електричної та теплової енергії. 

Проблема полягає в неприпустимо низькій ефективності використання 

паливно-енергетичних ресурсів. Тому необхідно приділити увагу 

підвищенню трансформації вугільної промисловості та підвищенню 

ефективності управління традиційними енергетичними ресурсами та 

стимулювання розвитку альтернативної енергетики. 

Відходи 

Однією з найгостріших екологічних проблем є проблема поводження з 

відходами. У регіоні, як і в цілому по України, основним способом 

поводження з побутовими відходами залишається розміщення на 

полігонах/звалищах. Наразі реалізуються заходи Програми поводження з 

відходами, якою передбачено створення центрів утилізації відходів, до 

складу яких увійдуть полігони ТПВ, сміттєсортувальні та 

сміттєперевантажувальні станції, підприємства з переробки відходів, а також 

рекультивація звалищ, які вичерпали свій ресурс.  

Накопичені в МТГ у великих обсягах промислові відходи чинять на 

навколишнє природне середовище техногенний вплив. Наявність шахт, 

фенольного заводу та відсутність правильної системи поводження з 

відходами призвела до значних обсягів утворення і накопичення відходів та 

забруднення територій міст. Тому особливої уваги потребує удосконалення 

системи збору і перероблення твердих побутових відходів та управління 

промисловими відходами. 

Торецьк на другому місці в області за найбільшими обсягами відходів, 

що накопичені підприємствами - 109158,0 тис.  

14 вересня за ініціативи Департаменту екології та природних ресурсів 

Донецької ОДА ум. Краматорськ був проведений ІІІ екологічний форум 

«Екологія промислового регіону» за участі м. Торецьк. Форум відвідали 

представники Верховної Ради України, Донецької обласної державної 

адміністрації. Торецьк, в особі Сергія Сергійовича Винника, відстоював 

принципову позицію необхідності вирішення проблеми поводження з 

побутовими відходами. Багато факторів не надають можливості підняти 

санітарне очищення міста на бажаний рівень. Це й безпосередня близькість 

полігону ТПВ до лінії розмежування, і дефіцит фінансування, і зношеність 

спецтехніки АКП «Комунальник» до 90% тощо. 

Фенольні відстійники 

Між Торецьком і Горлівкою на лінії знаходяться сховища більш ніж на 

мільйон тонн відходів хімічного виробництва. Навіть за мірками нинішнього 

вибухонебезпечного Донбасу - це колосальна проблема. 

У ці вкрай небезпечні озера смертоносної рідкої хімії під час бойових 

дій вже потрапляли снаряди, а поруч протікає Казенний Торець, річка з 

водозбору Сіверського Дінця - найбільшої водної артерії Східної України. 

Вона бере початок в Росії, в Білгородській області, перетинає український 

кордон, тече по Харківській, Донецькій та Луганській областях, після чого 

знову повертається на територію Росії, в Ростовську область. Саме тому і 
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російським, і українським містам в рівній мірі загрожує екологічна 

катастрофа, якщо відстійники всерйоз постраждають від обстрілу. Невдало 

потрапивши, снаряд може пошкодити дамбу відстійників, і протягом ліченої 

доби сотні тисяч тонн концентрованої отрути вийдуть на водозабір та будуть 

живити питною водою Луганськ і область, а ще через пару діб вони 

потраплять в водозабір Каменськ-Шахтинського, міста з 88 тисячами 

жителів. В момент так званого ситуативного перемир'я відбувається 

тимчасове припинення вогню за угодою сторін для відсипання і зміцнення 

дамби навколо одного з двох штучних озер-накопичувачів Науково 

виробничого об'єднання «Інкор і Ко», колишнього «Дзержинського 

фенольного заводу», одного з найбільших в світі виробників коксохімічної 

продукції - нафталіну і феноло-крезолів. Загроза хімічного отруєння 

настільки очевидна для всіх, що заради нейтралізації небезпеки в цих місцях 

навіть регулярно призупиняють бойові дії.  

Фенольний завод в Торецьку з'явився більше століття тому, ще під час 

Першої світової війни. Сьогодні він належить НВО «Інкор і Ко». 

Підприємство модернізували, відходи перестали безконтрольно зливати в 

сховища в степу. Але старі величезні поховання отруйних речовин, 

накопичені за довгі десятиліття, нікуди не зникли. І тепер, в зоні 

безпоередньї близькості до лінії розмежування в умовах бойових дій, вони 

являють собою очевидну загрозу. На даний момент навіть важко оцінити 

масштаби проблеми. Наслідки ймовірного виливання тисяч тонн відходів 

коксохімічного і фенольного виробництв в місцеві річки стане катастрофою. 

Тут, під Горлівкою та Торецьком зібрані в рідкому вигляді надзвичайно 

токсичні фенольні сполуки - це відходи переробки коксохімічної сировини 

(хвости). Фенол та формальдегід вбивають все до мікроорганізмів. Вони 

вражають шкіру і слизові людини і тварин, викликаючи хімічні опіки і 

вражають печінку, нирки і центральну нервову систему. Свої хвостосховища 

фахівці «Інкор і Ко» контролюють один раз в тиждень - кожен раз це 

двотижневий цикл підготовки з узгодженням «вікна тиші» і дзеркальним 

висуненням двох патрулів спостерігачів ОБСЄ по обидва боки лінії 

зіткнення. 

Підтоплення вугільних шахт 

До 2014 року в Донбасі працювали 150 вугільних шахт. З початку 

бойових дій в результаті руйнування інфраструктури, припинення 

енергопостачання, демонтажу насосного обладнання підтоплюються або 

повністю затоплені близько 39 шахт. Ще 70 знаходяться на стадії ліквідації й 

частина з них також буде затоплена.  

Проблема в тому, що більшість шахт у Донецької області гідравлічно 

взаємопов’язані між собою. Затоплення шахти на тимчасово 

непідконтрольній території створює умови для перетікання води на суміжні 

шахти, які розташовані на підконтрольній території.  
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Рис. 13. Стан затоплення шахт 
* За даними інформаційної системи довкілля Донбасу deis.menr.gov.ua 

 

За повідомленням Департаменту екології та природних ресурсів 

Донецької облдержадміністрації, занепокоєння викликає стан закритих шахт 

«Південна» та ім. Артема у м. Торецьк, які гідравлічно пов’язані між собою 

та з закритою шахтою ім. Гагаріна (м. Горлівка). На сьогодні всі ці шахти 

затоплюються єдиним басейном. 

Затоплення шахт в першу чергу впливає на рівень ґрунтових вод і 

геологічну стійкість земної поверхні. Ґрунт осідає і може привести до 

деформації та руйнування об’єктів міської інфраструктури й промисловості, 

в тому числі системи водопостачання. Зони осідань ґрунту вже зафіксовані в 

кількох агломераціях, наприклад, Донецьк-Макіївка-Харцизьк, Торецьк-

Горлівка-Єнакієве, Шахтарськ-Сніжне-Хрустальний. 

З часом забруднені шахтні води погіршать якість підземних та 

поверхневих вод,  які використовуються, зокрема, для питного 

водопостачання та зрошення по обидва боки лінії розмежування.  

За повідомленням обласного Департаменту екології та природних 

ресурсів, ще одним з негативних наслідків зупинення роботи та підтоплення 

вугільних шахт є виділення шахтного газу на поверхню (метан, вуглекислий 

газ), який накопичується у гірничих виробках та по тектонічним порушенням 

виходить на поверхню, накопичується у підвалах житлових будинків та 

загрожує вибухами. 

Серед величезної кількості проблем, що виникають внаслідок 

підтоплення територій шахтними водами, найактуальнішими є такі: 

порушення екосистем та особливо цінних природоохоронних 

територій, зокрема, природно-заповідного фонду; 

втрати зелених насаджень та лісових масивів; 
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руйнування промислових, екологічно небезпечних об'єктів (полігони 

ТПВ, несанкціоновані сміттєзвалища); 

погіршення санітарно-гігієнічних показників джерел питної води, 

руйнування та забруднення ґрунтів; 

зменшення сільськогосподарських територій і, як наслідок, зменшення 

природних територій через перетворення їх на нові сільськогосподарські. 

В розробленій Регіональній програмі моніторингу стану довкілля в 

Донецькій області на 2020-2024 роки планується створити опорну обласну 

мережу моніторингу порушеного режиму підземних вод. Для цього 

необхідно переобладнати 5 гідрогеологічних і пробурити 5 нових  фонових 

режимних свердловин; пробурити та облаштувати 12 індикативних 

артезіанських свердловин в умовах порушеного режиму підземних вод у 

районі проведення операції об’єднаних сил і на території техногенно-

промислових агломерацій. Також необхідне дооснащення лабораторної бази, 

в тому числі комп’ютерним програмним комплексом для передачі отриманої 

інформації. 

Скид зворотних вод 

Екологічною, санітарно-епідеміологічною загрозою є можливий 

аварійний стан очисних споруд не тільки підприємств комунального 

господарства, але й всіх підприємств МТГ, які здійснюють скид зворотних 

вод до басейну р. Сіверський Донець, як основного джерела питного 

водопостачання. Місця видалення відходів, які експлуатуються тривалий час 

та у зв’язку зі скрутним економічним станом багатьох промислових 

підприємств знаходяться у незадовільному технологічному стані. 

Водозабезпечення 

Критичною є проблема постачання води. Торецьк отримує воду з 

"Другої фільтрувальної станції" міста Горлівки, яка фільтрує воду з каналу 

"Сіверський Донець - Донбас" та постачає воду частині Горлівки та 

Торецьку. Ця вода потрапляє на водопровідний вузол Торецька, звідки вже 

подається абонентам за 6-ма напрямками по окремих водогонах. Друга 

фільтрувальна станція" міста Горлівка розташована за лінією розмежування і 

не знаходиться в зоні контроля ООС, таким чином у випадках аварій потрібні 

домовленості щодо пропуску ремонтних бригад і роботи на самій ліні 

розмежування і в сірій зоні в умовах бойових дій, які періодично 

активізуються. 

В разі пошкодження водогону "Горлівка - Торецьк", оперативно 

направляється заявка в "Спільний центр координації та контролю 

припинення вогню" та ОБСЕ з точними координатами пошкодження для 

отримання гарантій безпеки. Терміни отримання "тиші", на жаль, не можливо 

спрогнозувати. Терміни виконання робіт також складно спрогнозувати і вони 

залежать від багатьох факторів: характеру пошкоджень, розмінування, умов 

виконання ремонтних робіт, тривалості світового дня, бойових дій та інших. 
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Водогін "Горлівка - Торецьк" після зупинки опресовується обережно та 

поступово впродовж 15-18 годин задля уникнення гідроударів та повторних 

пошкоджень. 

Вся вода що надходить до водопроводного вузла без залишку 

розкачується абонентам. Залежно від обсягу води, що надходить до 

резервуара та споживається абонентами, іноді коливається час подачі води та 

тиск в системі. 

Резервний водогін - це, на жаль, не мільйони гривень, це - сотні 

мільйонів гривень. Наразі розробляється проєкт резервного водогону від 4-го 

підйому "Другого Донецького" водогону. Проєкт складний та коштує майже 

4 мільйони гривень. Гроші виділено з обласного бюджету.  

Поблизу Торецька немає великих запасів артезіанської води, тому 

буріння скважин не вирішить проблему водозабезпечення міста. В літній 

період місту потрібно щонайменше 20 тисяч кубічних метрів води. Скважини 

найбільшого родовища води "Червоні колодязі" в найкращі часи давали 

близько 2 тисяч кубічних метрів або 10% від потреби. Вода в них також 

занадто мінералізована і потребує очищення. 

Ще одним проблемним водогіном є водопровід напрямку Курдюмівка – 

Зеленопілля. У Курдюмівці знаходиться Курдюмівський завод 

кислототривких виробів, на балансі якого знаходиться місцева лінія 

водогону. Цей водопровід є провідною артерією Курдюмівки та Зеленопілля, 

який насичує водою ці населені пункти. Вона починається в 

Костянтинівському районі, де є свердловина. Звідти по трубі подається вода 

на завод, а завод, відповідно, вже качає воду в Курдюмівку (Торецька ОТГ) і 

в Зеленопілля (Бахмутська ОТГ). Нещодавно, 20 січня 2021, стався порив на 

території Костянтинівського району. Без водопостачання на три тижні в 

Курдюмівці залишилися 600 чоловік і кілька соцоб'єктів.  

 

Озеленення 

Місто Торецьк на сьогоднішній день не має облаштованого місця для 

відпочинку мешканців усіх вікових категорій. Колишній парк в центрі міста 

потребує відродження. Проблема існує вже давно тому, що зона відпочинку 

багато років не була пріоритетом через брак грошей в місцевому бюджеті. 

Внаслідок відсутності облаштованого місця для активного відпочинку молоді 

та цікавого культурного продукту, збільшується незайнятість молоді, зростає 

процент наркоманії та алкоголізму. Крім того, наявність парку підвищить 

якість відпочинку, привабливість міста, зменшить відток людей з міста, 

створить умови для дозвілля молоді та точку тяжіння для міської громади. 

Через відсутність паркової зони місто стало незручним та непривабливим для 

мешканців і вони змушені їхати відпочивати в інші міста. 

Амброзія 

Амброзія полинолиста. Однорічна рослина, визнана ярових бур'яном. 

Колір амброзії варіюється від світлих відтінків до темно-зеленого кольору. 
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Спостерігається зовнішню схожість з лікарською рослиною - полином 

звичайної. 

Екологічна небезпека: виснажує і висушує грунт (щоб виростити 1 кг 

власної речовини (сухого), амброзія використовує 948 кг води, забирає з 

грунту 1,5 кг фосфору і 15,5 кг азоту); затінює культурні рослини; витісняє 

лугові трави; псує смак молока; викликає у людини алергію 

В літку майже кожен третій піддається алергічним захворюванням, 

саме тому вже другий рік поспіль міська рада намагається разом з 

мешканцями міста боротись з амброзією. 

Проводились міські флешмоби. Умовою була публікація на своїй 

сторінціму Фейсбук фото або відео боротьби з амброзією додаючи 

#торецькбезамброзії, - пост (фото\відео), яке набере більшу кількість 

позначок «подобається» стане переможцем. Переможеь отримував 

сертифікат на безкоштовний проїзд по місту в будь-якому напрямку 

терміном на пів року.  

В умовах обмеженого фінансування та відсутності можливостей 

зробити одноразове масштабне знищення амброзії в межах міста, Торецька 

міська рада розраховувала на підтримку громадськості, але за 2 роки 

проведення подібних акцій не виявилося жодного учасника. 
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3.2. SWOT-аналіз екологічного розвитку 
 

SWOT – аналіз Торецької МТГ проведено з  урахуванням стану та 

тенденцій екологічного розвитку регіону, актуальних проблемних питань 

галузей екології, біорізноманіття та охорони здоров’я. 

Сильні сторони Слабкі сторони 

1. Значні поклади розвіданих 

корисних копалин  

2. 92% земельного фонду – 

ґрунти чорноземного 

фонду.  

3. Наявність значного 

трудового потенціалу.  

4. Значний природно 

рекреаційний та історико-

культурний потенціал. 

5. Наявність вугілля та 

вугільного газу 

6. Велика кількість сонячних 

днів на рік 

 

1. Екстенсивна розробка корисних копалин та 

експорт необробленої сировини. 

2. Найвище в Україні навантаження на 

біосферу. 

3. Високий ступінь залежності водопостачання 

від єдиного джерела – р. Сіверський Донець і 

єдиної системи транспортування –каналу 

Сіверський Донець –Донбас. 

4. Залежність якості джерела питного 

водопостачання. 

5. Наявність деградованих земель. 

6. Наявність небезпечних і шкідливих 

виробництв, накопичення токсичних 

промислових відходів. 

7. Погіршення інженерно-геологічного стану 

територій внаслідок закриття вугільних шахт.  

8. Руйнація та пошкодження значної кількості 

екологічних об’єктів внаслідок ООС. 

9. Аварійний стан дамби шлаконакопичувача 

фенольного заводу ТОВ "НПО Інкор і Ко" 

10. Проблеми у сфері поводження з відходами 

11. Немає зон відпочинку 

12. Лише одна паркова зона 

13. Заморожені державні програми підтримки 

вугільної промисловості 

14. Застаріла житлова інфраструктура 

15. Високий рівень професійних захворювань 

16. Наближеність до зони розмежування 

17. Лінія розмежування, бойові дії 

18. Відсутність транзиту, «тупиковість» 

географічного розташування в умовах 

бойових дій 
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Можливості Загрози 

1. Розвиток відновлювальної енергетики  

2. Децентралізація влади в Україні і створення 

МТГ 

3. Діяльність проектів міжнародної допомоги, 

які підтримуватимуть реформи в Україні 

4. Завершення бойових дій та відновлення 

територіальної цілісності області.  

5. Розвиток зеленої економіки  

6. Використання енергозберігаючих технологій 

за умови можливості залучення інвестицій в 

сферу ЖКГ 

7. Створення умов для залучення інвестицій та 

впровадження інноваційно-креативних 

технологій 

8. Модернізація паливно-енергетичного 

комплексу шляхом впровадження сучасних 

технологій видобутку та газифікації вугілля в 

несприятливих умовах, а також використання 

шахтного простору для акумулюючих 

можливостей когенерації електроенергії в 

моменти пікових навантажень.  

9. Залучення міжнародної допомоги (пільгові 

позики, гранти, консультації, бюджетна 

підтримка, освітні і культурні програми). 

10. Залучення державної фінансової підтримки 

розвитку об’єднаних територіальних громад 

на формування їхньої інфраструктури 

1. Розгортання військових дій на 

Сході України 

2. Рецесія світової економіки 

3. Коливання цін на світових 

енергетичних ринках 

4. Глобальні зміни клімату 

5. Продовження стану 

невизначеності ООС на 

території області, що підвищує 

рівень небезпеки. 

6. Зниження інвестиційної 

привабливості та відтік 

інвесторів 

7. Загроза санітарно  

епідеміологічної, екологічної і 

техногенної катастроф.  

8. Відсутність дієвих актів на 

державному рівні щодо 

підтримки розвитку територій, 

які розташовані в зоні ведення  

ООС. 

9. Відток працездатного 

населення в інші регіони 

України та закордон 

 

 

SWOT-аналіз є дієвим інструментом для прийняття стратегічних, 

коротко- та довгострокових управлінських рішень щодо подальшого 

удосконалення ДДП з урахуванням регіональних особливостей. Виявлені при 

проведенні SWOT-аналізу слабкості, можливості і загрози можуть бути 

використані при прийнятті стратегічних, коротко- та довгострокових 

управлінських рішень. 

 

Сильні сторони громади, в тому, що на території громади розташовані 

значні поклади розвіданих корисних копалин. В громаді багато робочої сили, 

працьовиті люди. Наявні визначні історичні місця, культурна спадщина 

різних часів. Значна кількість земельного фонду – родючий чорнозем. 

Комфортний клімат. Територія громади може бути інвестиційно 

привабливою. Головною задачею є покращення екологічної ситуації, 

проведення реконструкцію водопостачання. 

Слабкі сторони громади - Екстенсивна розробка корисних копалин та 

експорт необробленої сировини. Найвище в Україні навантаження на 

біосферу. Високий ступінь залежності водопостачання від єдиного джерела – 
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р. Сіверський Донець і єдиної системи транспортування –каналу Сіверський 

Донець –Донбас. Залежність якості джерела питного водопостачання. 

Наявність деградованих земель. Наявність небезпечних і шкідливих 

виробництв, накопичення токсичних промислових відходів. Погіршення 

інженерно-геологічного стану територій внаслідок закриття вугільних шахт. 

Руйнація та пошкодження значної кількості екологічних об’єктів внаслідок 

ООС. Аварійний стан дамби шлаконакопичувача фенольного заводу ТОВ 

"НПО Інкор і Ко". Проблеми у сфері поводження з відходами. Немає зон 

відпочинку. Лише одна паркова зона. Заморожені державні програми 

підтримки вугільної промисловості. Застаріла житлова інфраструктура. 

Високий рівень професійних захворювань. Наближеність до зони 

розмежування. Лінія розмежування, бойові дії. Відсутність транзиту, 

«тупиковість» географічного розташування в умовах бойових дій 

Можливості - Розвиток відновлювальної енергетики. Децентралізація 

влади в Україні і створення МТГ. Діяльність проектів міжнародної допомоги, 

які підтримуватимуть реформи в Україні. Завершення бойових дій та 

відновлення територіальної цілісності області. Розвиток зеленої економіки. 

Використання енергозберігаючих технологій за умови можливості залучення 

інвестицій в сферу ЖКГ. Створення умов для залучення інвестицій та 

впровадження інноваційно-креативних технологій. Модернізація паливно-

енергетичного комплексу шляхом впровадження сучасних технологій 

видобутку та газифікації вугілля в несприятливих умовах, а також 

використання шахтного простору для акумулюючих можливостей 

когенерації електроенергії в моменти пікових навантажень. Залучення 

міжнародної допомоги (пільгові позики, гранти, консультації, бюджетна 

підтримка, освітні і культурні програми). Залучення державної фінансової 

підтримки розвитку об’єднаних територіальних громад на формування їхньої 

інфраструктури 

Загрози - Розгортання військових дій на Сході України. Рецесія світової 

економіки. Коливання цін на світових енергетичних ринках. Глобальні зміни 

клімату. Продовження стану невизначеності ООС на території області, що 

підвищує рівень небезпеки. Зниження інвестиційної привабливості та відтік 

інвесторів. Загроза санітарно  епідеміологічної, екологічної і техногенної 

катастроф.  Відсутність дієвих актів на державному рівні щодо підтримки 

розвитку територій, які розташовані в зоні ведення  ООС. Відток 

працездатного населення в інші регіони України та закордон. 

 

Результати SWOT-аналізу свідчать про те, що станом на початок 

реалізації Стратегії громада матиме перевагу слабких сторін над сильними, 

але при цьому зовнішні можливості для розвитку в цілому переважають над 

загрозами. Велика кількість слабких сторін зумовлена бойовими діями. 

Завданням стратегічного планування в цій частині є ефективне використання 

зовнішніх можливостей для підтримки власних сильних сторін і зменшення 

слабких сторін (порівняльні переваги та виклики) і запобігання загрозам, які 
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посилюють слабкі сторони громади, одночасно зменшуючи сильні сторони 

(ризики). 

При гіпотетичному „нульовому“ сценарії, якщо Програма не буде 

затверджена, подальший стабільний розвиток Громади є проблематичним. Це 

може призвести до погіршення соціально-економічної та екологічної ситуації 

і як наслідок може відобразитися на умовах життя та здоров’ї населення 

області. 
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РОЗДІЛ 4. СТРАТЕГІЧНІ НАПРЯМКИ ЕКОЛОГІЧНОГО 

РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 

 
4.1. ЦСР цілі сталого розвитку (ООН) та цілі екологічного розвитку 

громади 

 

Цілі сталого розвитку (ЦСР), які ще називають “Глобальними цілями” 

— це загальний заклик до дій, спрямованих на те, щоб покінчити з бідністю, 

захистити планету і забезпечити мир і процвітання для всі людей у світі. 

Вказані 17 Цілей є розвитком успіху Цілей розвитку тисячоліття; крім 

того, серед інших пріоритетів, вони також охоплюють нові сфери, такі як 

кліматичні зміни, економічна нерівність, інновації, стале споживання, мир і 

справедливість. Цілі є взаємопов'язаними — ключем до успіху в одній із них 

є вирішення питань, загалом пов'язаних із іншими. 

ЦСР набули чинності у січні 2016 року, і вони лежатимуть в основі 

політики та фінансування ПРООН протягом наступних 15 років. Як основне 

агентство ООН у сфері розвитку, що працює майже у 170 країнах і 

територіях, ПРООН має унікальні можливості для досягнення Цілей. 

Сімнадцять Цілей сталого розвитку і 169 завдань, демонструють 

масштабність і амбітність цього нового всезагального Порядку денного. 

Вони спрямовані на реалізацію прав людини для всіх, досягнення гендерної 

рівності та розширення прав і можливостей всіх жінок і дівчат. Вони мають 

комплексний та неподільний характер і забезпечують зрівноваження трьох 

вимірів сталого розвитку: економічного, соціального та екологічного. 

Екологічний аналіз розвитку регіону показує, що незважаючи на 

існуючий потенціал, за окремими показниками екологічної безпеки та сфери 

біорізноманіття, які суттєво впливають на якість життя громадян, ситуація не 

задовольняє жителів Торецької МТГ.  

Базуючись на результатах соціально-економічного аналізу, SWOT-

аналізу, члени робочої групи обрали, як базову, динамічну (конкурентну 

стратегію), яка передбачає формування конкурентних переваг громади 

шляхом мінімізації впливу на розвиток слабких сторін за допомогою 

можливостей, які зараз виникають в нашій країні та у світі. При цьому 

громада повинна максимально використати свої сильні сторони. 

Відтак, оскільки головним об‘єктом спрямування стратегічних зусиль є 

людина і якість її життя (наближення її до європейського рівня), сформовано 

наступне стратегічне екологічне бачення розвитку Торецької МТГ:  
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4.2. Стратегічне бачення та стратегічні цілі 

Стратегічне бачення екологічного розвитку 

Торецьк – екологічне, безпечне, зелене місто, з 

високотехнологічними та інноваційними підприємствами, сучасною 

інфраструктурою.  

Обрані на підставі аналізу стратегічні цілі – спосіб досягнення 

стратегічного бачення. Їх визначення обумовлено, з одного боку, 

повноваженнями учасників підготовки і впровадження Стратегії, з іншого 

боку – наявністю інструментів впливу. 

Пріоритетні напрямки: 

- вирішення загрози затоплення; 

- озеленення; 

- рекультивація прорушених земель внаслідок функціонування шахт; 

- стале управління відходами та небезпечними хімічними речовинами; 

- забезпечення населення безперебійною подачею води;  

- знешкодження фенольних відстійників; 

- екологічний моніторинг (вода, повітря); 

- розвиток зеленої економіки. 

 

Стратегічне бачення досягатиметься через впровадження стратегічних 

цілей. Таким чином були обрані головні сфери фокусування зусиль з 

екологічного розвитку Торецької громади: 

1. Вирішення загрози підтоплення, оскільки з початку бойових дій 

підтоплюються або повністю затоплені близько 1\4 шахт, що впливає на 

рівень ґрунтових вод і геологічну стійкість земної поверхні. 

2. Біорізноманіття, зміна клімату та озеленення, бо наразі Торецьк не 

має облаштованого місця для відпочинку мешканців усіх вікових категорій. 

Внаслідок відсутності облаштованого місця для активного відпочинку 

молоді та цікавого культурного продукту, збільшується незайнятість 

молоді, зростає процент наркоманії та алкоголізму. Крім того, наявність 

парку підвищить якість відпочинку, привабливість міста, зменшить відток 

людей з міста, створить умови для дозвілля молоді та точку тяжіння для 

міської громади. 

3. Рекультивація прорушених земель внаслідок функціонування 

шахт, оскільки діяльність шахт впродовж багаторічного інтенсивного 

видобутку вугілля призвела до незворотних змін у геологічному середовищі на 

великій території. 

4. Стале управління відходами та небезпечними хімічними 

речовинами, що являється однією з найгостріших екологічних проблем. 

Основним способом поводження з побутовими відходами залишається 

розміщення на полігонах/звалищах. Громада потребує заходів, що 



Стратегія та Програма екологічного розвитку майбутньої Торецької територіальної громади 

57 

 

стосуються поводження з відходами, якою передбачено створення центрів 

утилізації відходів, до складу яких увійдуть полігони ТПВ, 

сміттєсортувальні та сміттєперевантажувальні станції, підприємства з 

переробки відходів, а також рекультивація звалищ, які вичерпали свій ресурс 

5. Забезпечення населення безперебійною подачею води, так як ця 

проблема є критичною для громади. Слабкими сторонами є високий ступінь 

залежності водопостачання від єдиного джерела – р. Сіверський Донець і 

єдиної системи транспортування –каналу Сіверський Донець –Донбас, та 

залежність якості джерела питного водопостачання. 

6. Знешкодження фенольних відстійників, оскільки на території 

знаходяться сховища більш ніж на мільйон тонн відходів хімічного 

виробництва, які вкрай небезпечні, особливо в умовах бойових дій поблизу. 

7. Впровадження екологічного моніторингу, беручи до уваги 

необхідність організації та розбудови відкритої системи моніторингу стану 

довкілля, зокрема, атмосферного повітря, вод, ґрунтів та впровадження 

системи інформування населення про стан довкілля 

8. Впровадження зеленої економіки, оскільки підприємництво міста 

пов’язане в основному з видобутком вугілля. Громаді необхідне 

впровадження «Зеленої» економіки, що ґрунтується на альтернативних 

джерелах енергії і палива, технології екологічно чистого виробництва, 

чистих технологіях у веденні сільського господарства, «зеленому 

будівництві», а також програмах очищення повітря, води і ґрунту від 

забруднень, переробки та утилізації відходів. 

Для досягнення стратегічного бачення, за кожною стратегічного ціллю 

були визначені операційні цілі. Розроблення і досягнення цілей формує 

основу для управління громадою. Стратегічні цілі повинні давати відповідь 

на запитання, що необхідно зробити, щоб досягти бачення розвитку громади. 

 

Стратегічні та операційні цілі 
Стратегічні цілі Операційні цілі 

Стратегічна ціль 1. Вирішення 

загрози підтоплення 

1.1. Науково-практичне дослідження еколого-

техногенного стану території; 

1.2. Розробка плану практичних заходів щодо 

утримання шахтних вод на безпечних рівнях; 

1.3. Запровадження системи моніторингу стану 

геологічного середовища та підземних вод в районі 

шахтних виробок. 

Стратегічна ціль 2. 

Біорізноманіття, зміна клімату 

та озеленення 

 

2.1. Відновлення Центрального парку; 

2.2. Поліпшення якості атмосферного повітря; 

2.3. Боротьба з амброзією; 

2.4. Розробка системи обліку зелених насаджень; 

2.5. Заходи по попередженню підпалів та незаконної 

вирубки лісів. 

Стратегічна ціль 3. 

Рекультивація прорушених 

3.1. Відновлення порушених земель; 

3.2. Охорона та раціональне використання природних 
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земель внаслідок 

функціонування шахт 

рослинних ресурсів; 

3.3. Запуск опорних ініціатив з модернізації шахт. 

Стратегічна ціль 4. Стале 

управління відходами та 

небезпечними хімічними 

речовинами 

4.1. Будівництво сміттєпереробного заводу; 

4.2. Рекультивація полігону твердих побутових 

відходів; 

4.3. Розвиток сміттєсортувальної станції на території 

МТГ; 

4.4. Проведення інформаційно-просвітницьких заходів, 

у тому числі з питань поводження з побутовими 

відходами; 

4.5. Зменшення частки промислових відходів, що 

розміщуються на території МТГ; 

4.6. Організація роздільного збору сміття. 

Стратегічна ціль 5. 

Забезпечення населення 

безперебійною подачею води 

 

5.1. Будівництво нового резервного водоводу; 

5.2. Збільшення кількості свердловин на території 

Торецької МТГ; 

5.3. Покращення стану водних ресурсів Громади. 

Стратегічна ціль 6. 

Знешкодження фенольних 

відстійників 

 

6.1. Зменшення впливу військових дій; 

6.2. Систематичний моніторинг стану відстійників, 

планові безперешкодні ремонтні роботи. 

Стратегічна ціль 7. 

Впровадження екологічного 

моніторингу 

 

7.1. Створення системи контролю забруднення повітря; 

7.2. Створення системи контролю забруднення 

поверхневих та ґрунтових вод; 

7.3. Створення системи контролю забруднення ґрунту; 

7.4. Організація моніторингу викидів підприємств та 

фермерських колективів громади. 

Стратегічна ціль 8. 

Впровадження зеленої 

економіки 

 

8.1. Сприяння розвитку відновлювальної енергетики 

8.2. Сприяння енергомодернізація комунальним 

будівлям 

8.3. Сприяння розвитку органічних ферм 

Операційні цілі деталізовані в завданнях. Завдання дають відповіді на 

питання, яким шляхом, яким чином громада намагатиметься досягнути цілей 

свого розвитку. 

Стратегічні, операційні цілі та завдання 
Стратегічні цілі Операційні цілі Завдання 

Стратегічна ціль 1. 

Вирішення загрози 

підтоплення 

1.1. Науково-практичне 

дослідження еколого-

техногенного стану території; 

Розрахунок вартості 

першочергових заходів з 

прокладання комплексу 

трубопроводів водовідливу 

по відкачці шахтної води, 

монтажів трубопроводів. 

Проведення водовідливних 

комплексів з метою 

запобігання затоплення 

шахт. 

Розробка проекту щодо 

забезпечення ефективного 

очищення шахтних вод. 

1.2. Розробка плану практичних 

заходів щодо утримання шахтних 

вод на безпечних рівнях; 

1.3. Запровадження системи 

моніторингу стану геологічного 

середовища та підземних вод в 

районі шахтних виробок. 

Стратегічна ціль 2. 2.1. Відновлення Центрального Засадження парку 
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Біорізноманіття, 

зміна клімату та 

озеленення 

 

парку; культурними рослинами 

Відновлення поливної 

системи 

Створення ландшафтних 

рішень по визначеним 

локаціям 

2.2. Поліпшення якості 

атмосферного повітря; 

Розроблення програми 

державного моніторингу в 

галузі охорони 

атмосферного повітря 

Впровадження заходів по 

скороченню викидів 

забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря 

суб’єктами господарювання 

області 

2.3. Боротьба з амброзією; 

Проведення флешмобів з 

максимальним 

розповсюдженням 

інформації 

Використання гербіцидів, 

часте низьке скошування 

2.4. Розробка системи обліку 

зелених насаджень; 

Заходи з інвентарізації 

зелених насаджень 

2.5. Заходи по попередженню 

підпалів та незаконної вирубки 

лісів. 

Системна пропаганда щодо 

підпалів, стихійних звалищ 

та вчасного скошування 

трави 

Стратегічна ціль 3. 

Рекультивація 

прорушених земель 

внаслідок 

функціонування шахт 

3.1. Відновлення порушених 

земель; 

Внесення органічних 

добрив 

Відновлення рослинного 

покриву 

Розробка бізнес-плану з 

використання територій 

шахт (рекультивація 

промислових майданчиків) 

3.2. Охорона та раціональне 

використання природних 

рослинних ресурсів; 

Проведення інвентаризації 

зелених насаджень в межах 

населеного пункту. 

3.3. Запуск опорних ініціатив з 

модернізації шахт. 

Розробка комплексного 

плану трансформації 

вугільних шахт 

Розробка бізнес-плану з 

використання територій 

шахт 

Утилізація та переробка 

териконів 

Контроль та моніторинг 

викидів. 

Стратегічна ціль 4. 

Стале управління 

4.1. Будівництво 

сміттєпереробного заводу; 

Координація діяльності 

органів місцевого 
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відходами та 

небезпечними 

хімічними 

речовинами 

самоврядування щодо  

розвитку інфраструктури 

управління відходами, 

виділення земельних 

ділянок під будівництво 

сміттєпереробних заводів, 

реконструкції існуючих та 

планування будівництва 

нових об’єктів поводження 

з відходами з урахуванням 

фінансової спроможності 

громад, тарифної політики 

та залучення інвестицій 

4.2. Рекультивація полігону 

твердих побутових відходів; 

Розробка проектної 

документації щодо 

рекультивації міського 

полігону твердих 

побутових відходів, 

реалізація проєкту 

4.3. Розвиток сміттєсортувальної 

станції на території МТГ; 

Будівництво 

сміттєперевантажувальної 

станції з сортувальним 

обладнанням 

4.4. Проведення інформаційно-

просвітницьких заходів, у тому 

числі з питань поводження з 

побутовими відходами; 

забезпечення екологічно 

безпечного збирання, 

перевезення, зберігання, 

оброблення, утилізації, 

видалення, знешкодження і 

захоронення відходів 

4.5. Зменшення частки 

промислових відходів, що 

розміщуються на території МТГ; 

Забезпечення комунікації з 

Міндовкілля України щодо 

виділення коштів з 

державного бюджету на 

знешкодження (знищення) 

відходів 

4.6. Організація роздільного 

збору сміття. 

Заохочення до руху 

екоактивістів за допомогою 

форумів, зустрічей та інших 

заходів 

Збільшення штрафів за 

незаконні сміттєві звалища 

4.7. Організація моніторингу 

викидів підприємств та 

фермерських колективів громади. 

Профілактична робота на 

всіх рівнях 

господарювання, 

проведення заходів з 

моніторингу викидів 

підприємств 

Стратегічна ціль 5. 

Забезпечення 

населення 

безперебійною 

5.1. Будівництво нового 

резервного водоводу; 

Розробка проектно-

кошторисної документації 

5.2. Збільшення кількості 

свердловин на території 

Визначення місць, 

потенціально можливих для 
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подачею води 

 

Торецької МТГ; будівництва свердловин, 

розробка проектної 

документації 

5.3. Покращення стану водних 

ресурсів Громади. 

Виявлення причин 

забруднення водойм; 

розробка заходів по 

локалізації забруднень 

(технологічні\господарські), 

використання системи 

штрафів та заохочень, 

публіцистика та 

роз’яснення через ЗМІ; 

Будівництво та 

реконструкція очисних 

споруд, каналізаційних 

систем та реалізація заходів 

по відновленню і 

підтриманню сприятливого 

гідрологічного режиму та 

санітарного стану водних 

об’єктів 

Стратегічна ціль 6. 

Знешкодження 

фенольних 

відстійників 

 

6.1. Зменшення впливу 

військових дій; 

Робота міських виконавчих 

структур з командуванням 

військових частин на 

упередження негативних 

наслідків; просвітницька 

робота в самих частинах. 

6.2. Систематичний моніторинг 

стану відстійників, планові 

безперешкодні ремонтні роботи. 

Розробка плану поводження 

з промисловими відходами 

Виконання заходів з 

укріплення дамби 

Розробка плану 

розмінування території 

Стратегічна ціль 7. 

Впровадження 

екологічного 

моніторингу 

 

7.1. Створення системи контролю 

забруднення повітря; 

Організація та розбудова 

відкритої системи 

моніторингу стану 

довкілля, зокрема, 

атмосферного повітря, вод, 

ґрунтів 

Організація механізму 

обміну інформацією щодо 

моніторингу 

складових довкілля між 

службами автоматизованої 

системи обліку 

й контролю основних 

забруднюючих речовин на 

території міста 

усіх відомств 

Впровадження системи 

інформування населення 

7.2. Створення системи контролю 

забруднення поверхневих та 

ґрунтових вод; 

7.3. Створення системи контролю 

забруднення ґрунту; 

7.4. Організація моніторингу 

викидів підприємств та 

фермерських колективів громади. 
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про стан довкілля 

Стратегічна ціль 8. 

Впровадження 

зеленої економіки 

 

8.1. Сприяння розвитку 

відновлювальної енергетики 

Підвищення інноваційної 

«зеленої» спрямованості 

діяльності підприємств 8.2. Сприяння енергомодернізація 

комунальним будівлям 

8.3. Сприяння розвитку 

органічних ферм 
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РОЗДІЛ 5. ВПРОВАДЖЕННЯ СТРАТЕГІЇ ЕКОЛОГІЧНОГО 

РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 
 

5.1. Впровадження Стратегії екологічного розвитку територіальної 

громади 

 

Розробка Стратегії здійснювалась робочою групою, із залученням до 

процесу експертів за підтримки Програми розвитку ООН. У роботі над 

розробкою брали участь представники бізнесу, органів виконавчої влади та 

місцевого самоврядування, освітніх установ, громадських та інших 

організацій, що забезпечує реалістичність її виконання та довіру до неї з боку 

громади. 

Стратегія є підставою підготовки Програми екологічного розвитку 

текриториальної громади, операційних планів її реалізації та проектних ідей, 

що відповідають цій Стратегії та планам. Кожна проектна ідея має містити 

індиксии для її оцінки та перевірки впливу на показники в межах операційної 

цілі, під реалізацію якої її підготовлено.  

Проведення моніторингу та оцінки результативності реалізації стратегії 

та програми екологічного розвитку територіальної громади здійснюється 

місцевою владою двома способами: 

1. На основі звітів відповідальних за виконання пунктів програми 

екологічного розвитку. Проведення моніторингу та оцінки 

результативності реалізації включає підготовку:  

● щокварталу - звіту про результати реалізації проектних ідей, 

визначених Програми екологічного розвитку, за відповідний період;  

● щороку - підсумкового звіту про результати проведення моніторингу 

виконання Програми екологічного розвитку за відповідний. 

 

2. Шляхом отриманих значень індексів, який здійснюється наприкінці 

терміну реалізації Програми екологічного розвитку територіальної 

громади. На основі зібраних даних готується звіт щодо виконання. 
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5.2. Узгодженість Стратегії з програмними та стратегічними 

документами 

 

 

Національна система стратегічного екологічного планування має 

базуватись на узгодженій системі координації процесів стратегічного 

екологічного планування на центральному, регіональному та місцевому рівні. 

Стратегія екологічного розвитку Торецької МТГ узгоджується з: 

- Державною стратегією регіонального розвитку на період до 2027 

року; 

- Цілями Сталого Розвитку до 2030 року, затвердженими на Саміті 

ООН зі сталого розвитку у 2015 році. 

 

Стратегія екологічного розвитку Торецької МТГ розроблена у 

відповідності до Державної стратегії регіонального розвитку на період до 

2027 року та процесів державного стратегічного планування розвитку 

окремих секторів економіки країни та її регіонів, що враховує потреби їх 

розвитку, та необхідність підвищення конкурентоспроможності.  

Таблиця 6  

Узгодженість стратегічних цілей Стратегії екологічного  розвитку 

Торецької МТГ із стратегічними цілями Державної стратегії регіонального 

розвитку на період до 2027 року 

Стратегічні цілі 

(Україна) 

Стратегічні цілі (Торецька МТГ) 

1. 

Вирішен

ня 

загрози 

підтопле

ння 

2. 

Біорізн

оманітт

я, зміна 

клімату 

та 

озелене

ння 

3. 

Рекультив

ація 

земель, 

внаслідок 

функціону

вання 

шахт 

4. 

Стале 

управління 

відходами 

та 

небезпечни

ми 

хімічними 
речовинами 

5. 

Забезпече

ння 

населення 

безперебій

ною 

подачею 

води 

6. 

Знешкод

ження 

фенольн

их 

відстійн

иків 

7. 

Впровад

ження 

екологіч

ного 

монітори

нгу 

8. 

Впрова

дження 

зеленої 

економ

іки 

1. Формування 

згуртованої 

країни в 

соціальному, 

економічному, 

екологічному та 

просторовому 

вимірах 

х Х Х Х Х Х Х Х 

2. Підвищення 

рівня 

конкурентоспром

ожності регіонів 

Х Х Х Х х х Х Х 

3. Ефективне 

людиноцентричн

е багаторівневе 

х х х х х х х х 
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врядування 

Примітка: Велика літера “X” означає більшу узгодженість/зв’язок, аніж маленька “x”. 

Всі стратегічні цілі екологічного розвитку Торецької МТГ відповідають 

стратегічними цілями Державної стратегії регіонального розвитку на період 

до 2027 року, сприяють розвитку Громади, покращенню рівня життя 

населення Громади та націлені на екологічний, соціальний та економічний 

розвиток.  

 

Узгодженість з Цілями Сталого Розвитку до 2030 року, 

визначеними Організацією Об’єднаних Націй 

 

У вересні 2015 року в рамках 70-ї сесії Генеральної Асамблеї ООН у 

Нью-Йорку відбувся Саміт ООН зі сталого розвитку та прийняття Порядку 

денного розвитку після 2015 року, на якому було затверджено нові орієнтири 

розвитку. Підсумковим документом Саміту «Перетворення нашого світу: 

порядок денний у сфері сталого розвитку до 2030 року» було затверджено 17 

Цілей Сталого Розвитку. 

Україна приєдналася до глобального процесу забезпечення сталого 

розвитку. Для встановлення стратегiчних рамок нацiонального розвитку 

України на перiод до 2030 року на засадах принципу «Нiкого не залишити 

осторонь» було започатковано інклюзивний процес адаптації Цілей Сталого 

Розвитку. Кожну глобальну ціль було розглянуто з урахуванням специфіки 

національного розвитку. Протягом 2016 року в Україні було проведено низку 

національних та регіональних консультацій. З використанням широкого кола 

інформаційних, статистичних та аналітичних матеріалів було розроблено 

національну систему Цілей Сталого Розвитку (86 завдань національного 

розвитку та 172 показники для їх моніторингу). 

 

 

Таблиця 7  

Узгодженість стратегічних цілей Стратегії екологічного розвитку 

Торецької МТГ з Цілями Сталого Розвитку до 2030 року, визначеними ООН 

Цілі Сталого 

Розвитку ООН 

до 2030 року 

Стратегічні цілі Торецької МТГ 

1. 

Виріше

ння 

загрози 
підтопл

ення 

2. 

Біорізно

маніття, 

зміна 

клімату 
та 

озеленен

ня 

3. 

Рекультива

ція земель, 

внаслідок 
функціонув

ання шахт 

4. 

Стале 

управління 

відходами 

та 
небезпечни

ми 

хімічними 

речовинами 

5. 

Забезпече

ння 

населення 

безперебій
ною 

подачею 

води 

6. 

Знешкодж

ення 

фенольни
х 

відстійник

ів 

7. 

Впровад

ження 

екологіч
ного 

монітори

нгу 

8. 

Впровад

ження 

зеленої 
економік

и 

Ціль 1. 

Подолання 
- - х - х - - - 
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бідності 

Ціль 2. 

Подолання 

голоду, 

розвиток 

сільського 

господарства 

х х х - х - - х 

Ціль 3. Міцне 

здоров’я і 

благополуччя 

Х Х Х Х х Х Х Х 

Ціль 4. Якісна 

освіта 
- - - - - - - - 

Ціль 5. 

Гендерна 

рівність 

- 
- 

 
- - - - - - 

Ціль 6. Чиста 

вода та належні 
санітарні умови 

Х х Х Х Х х Х х 

Ціль 7. 

Доступна та 

чиста енергія 

- - - - - - - Х 

Ціль 8. Гідна 

праця та 

економічне 
зростання 

- - х - х - - Х 

Ціль 9. 

Промисловість, 

інновації та 

інфраструктура 

х Х Х Х Х Х х Х 

Ціль 10. 

Скорочення 

нерівності 

- 
- 

 
- - - - - - 

Ціль 11. Сталий 

розвиток міст і 

громад 

Х Х Х Х Х Х х Х 

Ціль 12. 

Відповідальне 

споживання та 

виробництво 

- х х х х х - Х 

Ціль 13. 

Пом’якшення 

наслідків зміни 

клімату 

Х Х Х Х Х Х Х Х 

Ціль 14. 

Збереження 

морських 

ресурсів 

- - - - - - - - 

Ціль 15. Захист х Х Х Х Х х Х х 
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та відновлення 

екосистем суші 

Ціль 16. Мир, 

справедливість 

та сильні 

інститути 

- 
- 

 
- - - - - - 

Ціль 17. 

Партнерство 

заради сталого 

розвитку 

- х х х х х х Х 

Примітка: Велика буква “X” означає більшу узгодженість/зв'язок, аніж маленька “x”, - 

відсутній зв’язок 

 

Стратегічні цілі екологічного розвитку Торецької МТГ не суперечать 

цілям Сталого розвитку, націлені на покращення екологічної ситуації, 

збереження довкілля та біорізноманіття, сприяють розвитку Громади та 

покращенню рівня життя населення Громади. 
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РОЗДІЛ 6. ПРОГРАМА ЕКОЛОГІЧНОГО РОЗВИТКУ 

МАЙБУТНЬОЇ ТОРЕЦЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 

 

 

 

Програма екологічного розвитку Торецької МТГ (далі – Програма) 

розроблена Управлінням житлово-комунального господарства військово-

цивільної адміністрації міста Торецьк Донецької області екпертами ГО 

«Інститут зеленої економіки» у співробітництві з представниками 

громадскості, та за підтримки проекту Прогорами Розвитку ООН. Програма 

спрямована на реалізацію державної політики України в сфері охорони 

навколишнього середовища, використання природних ресурсів і 

забезпечення екологічної безпеки на території Торецької міської 

територіальної громади (далі - Громади). 

Метою розробки Програми є координація та реалізація пріоритетних 

цілей та завдань, спрямованих на покращення екологічної ситуації на 

території майбутньої Торецьокої МТГ, шляхом зменшення негативного 

впливу на навколишнє середовище. 

Програма відповідає завданням та пріоритетним напрямам «Стратегії 

соціально-економічного розвитку перспективної Торецької міської 

територіальної громади до 2027 року». Програма розроблена на підставі 

Закону України «Про засади державної регіональної політики», з 

урахуванням Державної стратегії регіонального розвитку України, відповідно 

до Порядку розроблення регіональних стратегій розвитку і планів заходів з їх 

реалізації, а також проведення моніторингу та оцінки результативності 

реалізації зазначених регіональних стратегій і планів заходів (затверджений 

постановою Кабінету Міністрів України від 11.11.2015 № 932).  

Програма екологічного розвитку Торецької МТГ розроблена з 

використанням кращих європейських практик Польщі, Німеччини, Болгарії, 

Румунії та на основі зарубіжних Стратегій та Програм екологічного розвитку.  

У ході підготовки Програми максимально широко використовувалися 

методологічні підходи та інструменти для стратегічного й оперативного 

планування, що застосовуються в країнах ЄС, з урахуванням особливостей 

України. Перелік принципів та інструментів, використаних для визначення 

сфер втручання, передбачав: 

партнерство – узгодженість спільних цілей, якої досягнуто шляхом 

консультацій та на основі консенсусу представників влади, ділових кіл, 

освітніх установ, організацій громадянського суспільства та інших 

відповідних заінтересованих сторін; 

спільну участь та заінтересованість – забезпечення широкої 

соціальної згоди, громадської підтримки реалізації, зацікавленості діяти в 

напрямку спільних цілей, взаємної довіри, спільної відповідальності та 

підзвітності, а також захист від спроб окремих суб’єктів розвитку 

задовольнити лише власні інтереси; 
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сталість – результат застосування усталених принципів і 

методологічних інструментів, а саме: баланс і узгодженість стратегічних 

та операційних елементів (цілей, заходів, програм); 

інтеграцію – досягнення широкої участі всіх зацікавлених сторін та 

забезпечення їх потреб на регіональному рівні через розробку спільних 

заходів; 

інновацію – визначення оптимальних та оригінальних дій у вигляді 

проектів з метою максимально ефективного використання наявних 

ресурсів; 

узгодженість, ієрархію та взаємопов’язаність – передбачення у 

планувальних документах нижчого рівня узгодженості з планами вищого 

рівня з можливою більшою конкретизацією; 

паритетність – забезпечення рівних можливостей доступу об’єктів 

регіональної політики до ресурсів державної фінансової підтримки 

регіонального розвитку; 

субсидіарність – передачу владних повноважень на найнижчий рівень 

управління для найбільш ефективної реалізації. 

Інновацією нового інструменту регіонального розвитку, передбаченого 

Програмою, є запровадження проектного підходу для досягнення результату 

та максимальна відкритість і прозорість процесу відбору та реалізації 

проектів. 

Програма відображає пріоритетні цілі та основні заходи для їх 

забезпечення, що будуть реалізовуватись, а також містить очікуваний 

результат від реалізації цих заходів. 

На підставі оцінки екологічної ситуації території майбутньої МТГ, 

тенденцій екологічного розвитку та існуючих проблем визначено цілі, 

основні завдання та заходи, а також сформовано прогнозні показники. 

Досягнення запланованих показників передбачається здійснювати 

шляхом виконання обласних цільових програм, розробка, затвердження та 

внесення змін до яких проводитиметься виключно з дотриманням вимог 

Бюджетного кодексу України, чинних законодавчих і нормативно-правових 

актів, та у відповідності до Державної стратегії регіонального розвитку до 

2027 року. 

Реалізація Програми забезпечується спільною роботою Громади разом з 

іншими органами виконавчої влади області, територіальними органами 

міністерств, інших центральних органів виконавчої влади і органів місцевого 

самоврядування в співпраці з представниками бізнесу, науки та 

громадськими організаціями. 

Фінансування заходів Програми здійснюватиметься за рахунок різних 

джерел: бюджетних коштів, кредитних ресурсів, власних коштів 

господарюючих суб’єктів, міжнародної фінансової та технічної допомоги, 

благодійної, гуманітарної, спонсорської допомоги та інших джерел, не 

заборонених чинним законодавством. 
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У ході виконання до Програми можуть вноситися зміни. Зміни до 

Програми затверджуються розпорядженням керівника військово-цивільної 

адміністрації міста Торецьк Донецької області. 

Виконавці заходів, передбачені Програмою, інформують про результати 

її виконання Департамент екології та природних ресурсів Донецької обласної 

державної адміністрації. 
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6.1. Пріоритетні напрями розвитку Торецької МТГ 
 

№ 

п/п 
Пріоритетні цілі 

Основні заходи для забезпечення виконання 

визначених цілей 
Очікувані результати Відповідальні за виконання 

1. Вирішення загрози підтоплення 

1.1. 

Науково-практичне 

дослідження 

еколого-

техногенного стану 

території 

 

 

Проведення оцінки еколого-техногенного 

стану території Торецької громади 

Усунення загрози підтоплення 

ОК 

«Укрвуглереструктуризація» 

ВП «Донецька виконавча 

дирекція з ліквідації шахт» 

ДП «Торецьквугілля» 

1.2. 

Розробка плану 

практичних 

заходів щодо 

утримання 

шахтних вод на 

безпечних рівнях 

Розроблення заходів щодо утримання шахтних 

вод на безпечних рівнях 

ОК 

«Укрвуглереструктуризація» 

ВП «Донецька виконавча 

дирекція з ліквідації шахт» 

ДП «Торецьквугілля» 

1.3. 

Запровадження 

системи 

моніторингу стану 

геологічного 

середовища та 

підземних вод в 

районі шахтних 

виробок 

 

Розроблення системи моніторингу 

ОК 

«Укрвуглереструктуризація» 

ВП «Донецька виконавча 

дирекція з ліквідації шахт» 

ДП «Торецьквугілля» 
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№ 

п/п 
Пріоритетні цілі 

Основні заходи для забезпечення виконання 

визначених цілей 
Очікувані результати Відповідальні за виконання 

2. Біорізноманіття, зміна клімату та озеленення 

2.1. 

Відновлення 

Центрального 

парку 

Засадження парку культурними рослинами 
Збільшення площі зелених 

насаджень, утворення 

рекреаційної зони для 

мешканців міста 

ВЦА 

УЖКГ 

 

Відновлення поливної системи 

Створення ландшафтних рішень по 

визначеним локаціям 

2.2. 

Поліпшення якості 

атмосферного 

повітря: 

запровадження 

сучасної 

регіональної 

системи 

державного 

моніторингу в 

галузі охорони 

атмосферного 

повітря; 

зменшення рівня 

забруднення 

атмосферного 

повітря 

Розроблення програми державного 

моніторингу в галузі охорони атмосферного 

повітря 

Програма державного 

моніторингу в галузі 

атмосферного повітря, 

дозволить розширити діючу 

систему моніторингу, шляхом 

розгалуження автоматизованої 

системи спостережень, 

визначити рівень забруднення 

атмосферного повітря на 

певній території за певний 

проміжок часу; розробити 

науково обґрунтовані 

рекомендації для прийняття 

управлінських рішень про 

запобігання негативним 

змінам; інформувати 

населення про якість 

атмосферного повітря 

Департамент екології та 

природних ресурсів 

облдержадміністрації 
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№ 

п/п 
Пріоритетні цілі 

Основні заходи для забезпечення виконання 

визначених цілей 
Очікувані результати Відповідальні за виконання 

впровадження заходів по скороченню викидів 

забруднюючих речовин в атмосферне повітря 

суб’єктами господарювання області 

Зменшення індексу 

забруднення атмосферного 

повітря 

Департамент екології та 

природних ресурсів 

облдержадміністрації, суб'єкти 

господарювання області 

2.3. 
Боротьба з 

амброзією 

Проведення флешмобів з максимальним 

розповсюдженням інформації Максимальне виведення 

небезпечного карантинного 

бур’яну 

УЖКГ 

КП «Торецьккомсервіс» Використання гербіцидів, часте низьке 

скошування 

2.4. 

Розробка системи 

обліку зелених 

насаджень 

Заходи з інвентарізації зелених насаджень 

Паспортизація та наявність 

інформації про кожне зелене 

насадження, можливість 

розрахунку збитків за 

незаконне видалення 

УЖКГ КП «Торецьккомерсвіс» 

2.5. 

Заходи по 

попередженню 

підпалів та 

незаконної вирубки 

лісів 

Системна пропаганда щодо підпалів, 

стихійних звалищ та вчасного скошування 

трави 

Збереження та примноження 

зелених насаджень 

ДПРЗ-22 ГУ ДСНС України у 

Донецькій області УЖКГ ДП 

«Слов’янський лісгосп» 

3.  Рекультивація земель, деградованих внаслідок функціонування шахт 

3.1. 
Відновлення 

порушених земель 

внесення органічних добрив 

Збільшення площі родючих 

земель, розвиток сільського 

господарства 

ВЦА 

ДП «Торецьквугілля» 
відновлення рослинного покриву 

розробка бізнес-плану з використання 

територій шахт (рекультивація промислових 
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№ 

п/п 
Пріоритетні цілі 

Основні заходи для забезпечення виконання 

визначених цілей 
Очікувані результати Відповідальні за виконання 

майданчиків) 

3.2. 

Охорона і 

раціональне 

використання 

природних 

рослинних 

ресурсів 

Проведення інвентаризації зелених насаджень 

в межах населеного пункту. 

Збереження та примноження 

зелених насаджень, 

покращення екологічного 

стану в населених пунктах 

Громади 

УЖКГ 

 

3.3. 

Запуск опорних 

ініціатив з 

модернізації шахт 

Розробка комплексного плану трансформації 

вугільних шахт 
Збільшення площі 

зелених насаджень, зменшення 

впливу будівельного сміття, 

попередження загорянна 

породних відвалів та 

забруднення атмосферного 

повітря, зменшення 

забруднення підземних вод 

ОК 

«Укрвуглереструктуризація» 

ВП «Донецька виконавча 

дирекція з ліквідації шахт» 

ДП «Торецьквугілля» 

ВЦА 

Розробка бізнес-плану з використання 

територій шахт 

Утилізація та переробка териконів 

Контроль та моніторинг викидів. 

4. Стале управління відходами та небезпечними хімічними речовинами 

4.1. 

Будівництво 

сміттєпереробного 

заводу 

Координація діяльності органів місцевого 

самоврядування щодо  розвитку 

інфраструктури управління відходами, 

виділення земельних ділянок під будівництво 

сміттєпереробних заводів, реконструкції 

існуючих та планування будівництва нових 

об’єктів поводження з відходами з 

урахуванням фінансової спроможності громад, 

тарифної політики та залучення інвестицій 

Зменшегннян стихійних 

звалищ, підвищення 

ефективності поводження з 

відходами 

Департамент екології та 

природних ресурсів 

облдержадміністрації 
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№ 

п/п 
Пріоритетні цілі 

Основні заходи для забезпечення виконання 

визначених цілей 
Очікувані результати Відповідальні за виконання 

4.2. 

Рекультивація 

полігону твердих 

побутових відходів 

Розробка проектної документації щодо 

рекультивації міського полігону твердих 

побутових відходів, реалізація проєкту 

Попередженнян 

розповсюдження сміття 

повітряними масами, загоряння 

сміття, забруднення 

атмосферного повітря 

ВЦА 

УЖКГ 

АКП «Комунальник» 

4.3. 

Розвиток 

сміттєсортувальної 

станції на території 

МТГ 

Будівництво сміттєперевантажувальної станції 

з сортувальним обладнанням 

Впровадження роздільного 

збору сміття, можливість 

вторинного використання 

відходів 

Департамент екології та 

природних ресурсів Донецької 

ОДА 

ВЦА 

4.4. 

Проведення 

інформаційно-

просвітницьких 

заходів, у тому числі 

з питань 

поводження з 

побутовими 

відходами 

забезпечення екологічно безпечного збирання, 

перевезення, зберігання, оброблення, 

утилізації, видалення, знешкодження і 

захоронення відходів 

запобігання забрудненню 

навколишнього природного 

середовища, попередження 

утворення стихійних 

сміттєзвалищ, координація 

діяльності органів місцевого 

самоврядування, органів 

виконавчої влади та бізнесу у 

сфері поводження з відхоми 

ВЦА 

УЖКГ 

 

4.5. 

Зменшення частки 

промислових 

відходів, що 

розміщуються на 

території МТГ 

Забезпечення комунікації з Міндовкілля 

України щодо виділення коштів з державного 

бюджету на знешкодження (знищення) 

відходів 

Очищення території області 

від відходів 

Управління екології та 

природних ресурсів 

облдержадміністрації, органи 

місцевого самоврядування 
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№ 

п/п 
Пріоритетні цілі 

Основні заходи для забезпечення виконання 

визначених цілей 
Очікувані результати Відповідальні за виконання 

4.6. 

Організація 

роздільного збору 

сміття 

Заохочення до руху екоактивістів за 

допомогою форумів, зустрічей та інших 

заходів 

запобігання забрудненню 

навколишнього природного 

середовища, попередження 

утворення стихійних 

сміттєзвалищ 

ВЦА 

УЖКГ 

АУП «Комунальник» 

Відділ культури ВЦА 

Активісти та громадські 

організації 

Збільшення штрафів за незаконні сміттєві 

звалища 

4.7. 

Організація 

моніторингу 

викидів 

підприємств та 

фермерських 

колективів 

громади. 

Профілактична робота на всіх рівнях 

господарювання, проведення заходів з 

моніторингу викидів підприємств 

запобігання забрудненню 

атмосферного повітря 

ДП «Торецьквугілля» 

НВО «ІНКОР і К» 

ПАТ ЦЗФ «Дзержинська» 

5. Забезпечення населення безперебійною подачею води 

5.1 

Будівництво 

нового резервного 

водоводу 

Розробка проектно-кошторисної документації 

Вирішення питання 

водопостачання, покращення 

якісної питної води 

Донецька ОДА 

Депратмент ЖКГ 

Донецької ОДА 

ВЦА 

5.2. 

Збільшення 

кількості 

свердловин на 

території 

Торецької МТГ 

Визначення місць, потенціально можливих для 

будівництва свердловин, розробка проектної 

документації 

Покращення водопостачання у 

віддалених районах 

ВЦА 

УЖКГ 

ВУВКГ 

5.3. 
Покращення стану 

водних ресурсів 

Виявити причини забруднення водойм; 

розробити заходи по локалізації забруднень 

Покращення стану водних 

об’єктів області 

Департамент екології та 

природних ресурсів 
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№ 

п/п 
Пріоритетні цілі 

Основні заходи для забезпечення виконання 

визначених цілей 
Очікувані результати Відповідальні за виконання 

Громади (технологічні\господарські), використання 

системи штрафів та заохочень, публіцистика 

та роз’яснення через ЗМІ; будівництво та 

реконструкція очисних споруд, каналізаційних 

систем та реалізація заходів по відновленню і 

підтриманню сприятливого гідрологічного 

режиму та санітарного стану водних об’єктів 

облдержадміністрації 

6. Знешкодження фенольних відстійників 

6.1. 
Зменшення впливу 

військових дій 

Робота міських виконавчих структур з 

командуванням військових частин на 

упередження негативних наслідків; 

просвітницька робота в самих частинах. 

Зменшення навантаження на 

довкілля, покращення 

загального стану 

навколишнього середовища 

ЗСУ 

ОБСЄ 

ВЦА 

Організації з розмінування 

територій 

6.2. 

Систематичний 

моніторинг, 

планові 

безперешкодні 

ремонтні роботи 

Розробка плану поводження з промисловими 

відходами 
Безпечне поводження з 

промисловими відходами 
НВО «ІНКОР і К» 

Виконання заходів з укріплення дамби 

Розробка плану розмінування території 
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6.2. Основні показники екологічного розвитку Торецької МТГ 

 
Забезпечення екологічного розвитку та вирішення проблемних питань 

громади буде здійснюватися шляхом реалізації пріоритетних цілей та 

основних заходів, визначених в Програмі. 

 

Основні показники екологічного розвитку Торецької МТГ включають: 

 Індекс забруднення атмосферного повітря 

 Індекс забруднення водних об’єктів 

 Кількість зелених насаджень 

 Забезпеченість зеленими зонами загального користування  

 Площа рекультивованих земель 

 Площа земель, пошкоджених амброзією 

 Аварійність фенольного відстійника (%) 

 Кількість несанкціонованих сміттєзвалищ 

 Динаміка обсягу побутових відходів, накопичених у спеціально 

відведених місцях, по відношенню до попереднього року 

 Частка роздільно зібраних ТПВ за двох-контейнерною схемою (від 

загального обсягу утворених ТПВ) 

 Частка спалених (утилізованих) відходів (від загального обсягу 

утворених відходів) 

 Частка перероблених відходів (від загального обсягу утворених 

відходів) 

 

 

Відстеження динаміки відповідних індикаторів та показників 

екологічного розвитку дозволять чітко відслідковувати ефективність 

реалізації Стратегії. 
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РОЗДІЛ 7. ВПРОВАДЖЕННЯ ПРОГРАМИ ЕКОЛОГІЧНОГО 

РОЗВИТКУ 

 
7.1. Принципи впровадження  
 

 

Місцеві органи влади будуть впроваджувати цю стратегію відповідно 

до принципів, викладених нижче. Проекти, програми та ініціативи повинні 

відповідати баченню цієї стратегії для досягнення екологічної стійкості в 

регіоні. 

Ключовим результатом має стати  результат надати екологічні послуги, 

що дозволяють місцевим громадам виконувати свої обов'язки та очікування 

громадян щодо стійких та адаптивних екологічних ініціатив, а також 

підтримувати та покращувати природні цінності території.  Сприяти 

покращенню регіональної якості повітря, води та рекультивації земель та 

регіональному збереженню біорізноманіття та вирішенню питань зміни 

клімату. Другим очікуваним результатом є сприяти стійкому економічному 

та соціальному розвиток територіальної громади. Сприяти збільшенню 

інвестицій у інфраструктуру  

Важливим є залучати всіх стейголдерів не тільки під час процедури 

стратегічної екологічної оцінки громадського обговорення Стратегії та 

програми екологічного розвитку майбутньої Торецької об’єднаної 

територіальної громади, але і під час моніторингу реаліхації цієї програми. 

Управління партнерськими відносинами та відносинами із 

зацікавленими сторонами забезпечує  відповідальне та підзвітне управління 

та управління а також забезпечує засоби для спільного використання ресурсів 

та засобів. 

Організація місцевого самоврядування в зоні проведення ООС та 

кращого служіння громаді приносять реальні вигоди в сфері поводження з 

відходами та переробки ресурсів, екологічної стійкості та регіонального 

економічного розвитку, озеленення територію та забезпечення населення 

питною водаю. 
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7.2. Перелік галузевих та регіональних Програм, що будуть діяти в 

рамках Програми екологічного розвитку Торецької МТГ 

 

№ 

з/п 

Назва програми 

(ким та коли затверджена) 

Термін дії 

програми 

Відповідальні за забезпечення 

реалізації програми 

1. Проєкт обласної програми 

охорони навколишнього 

природного середовища на 

2021 – 2027 роки  

2021 – 

2027 

р.р. 

Департамент екології та 

природних ресурсів 

облдержадміністрації, 

Департамент будівництва 

облдержадміністрації, 

Департамент інфраструктури та 

житлово-комунального 

господарства 

облдержадміністрації, управління 

цивільного захисту 

облдержадміністрації, 

Департамент агропромислового 

розвитку облдержадміністрації, 

районні державні адміністрації,  
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7.3. Ресурсне забезпечення 

 

 

Фінансування заходів і проектів Програми планується здійснювати за 

рахунок коштів Державного фонду регіонального розвитку, Державного 

фонду охорони навколишнього природного середовища, державного та 

місцевих бюджетів в межах бюджетних призначень на відповідний рік, а 

також за рахунок коштів інвесторів, які залучаються до реалізації конкретних 

інвестиційних проектів та виконання програм, міжнародних фінансових 

організацій, інших джерел, не заборонених чинним законодавством. 

Обсяг фінансування заходів, спрямованих на виконання Програми, 

передбачається в проєктах місцевих бюджетів за відповідними програмами в 

межах наявного фінансового ресурсу. 

Заходи та проекти будуть впроваджуватися упродовж 2021–2027 років.  

Інформаційне забезпечення реалізації Стратегії забезпечується через 

висвітлення діяльності з впровадження та реалізації Стратегії через: 

 засоби масової інформації; 

 офіційний сайт Торецької ВЦА; 

 презентаційні заходи для мешканців громади і зацікавлених внутрішніх 

та зовнішніх інвесторів тощо. 

Інформаційне забезпечення реалізації Стратегії екологічного розвитку 

базується на принципах транспарентності і громадської підзвітності. 

 

Орієнтовний план реалізації заходів з Стратегії екологічного розвитку Торецької 

тоериторіальної громади на 2021-2027 рр. 

 

№ 

з/п 

Найменування проекту Період 

реалізації  

Відповідальний за 

виконання 

2021-2027 рр. 

Стратегічна ціль 1. Вирішення загрози підтоплення 

 

1.1. Науково-практичне дослідження еколого-

техногенного стану території 

 

2021-2022 рр. Департамент 

екології та 

природних ресурсів 

облдержадміністраці

ї 
1.2. Розробка плану практичних заходів щодо 

утримання шахтних вод на безпечних рівнях 

 

2021-2022 рр. Департамент 

екології та 

природних ресурсів 

облдержадміністраці

ї 
1.3. Запровадження системи моніторингу стану 

геологічного середовища та підземних вод в 

районі шахтних виробок 

 

2022-2027 рр. Департамент 

екології та 

природних ресурсів 

облдержадміністраці
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ї 
Стратегічна ціль 2. Біорізноманіття, зміна клімату та озеленення 

 
2.1. Відновлення Центрального парку 

 

2021-2025 рр. ВЦА 

УЖКГ 

 

2.2. Поліпшення якості атмосферного повітря: 

запровадження сучасної регіональної системи 

державного моніторингу в галузі охорони 

атмосферного повітря; зменшення рівня 

забруднення атмосферного повітря 

 

2021-2027 рр. Департамент 

екології та 

природних ресурсів 

облдержадміністраці

ї, суб'єкти 

господарювання 

області 

2.3. Боротьба з амброзією 

 

2021-2027 рр УЖКГ КП 

«Торецьккомсервіс» 

2.4. Розробка системи обліку зелених насаджень 

 

2021-2027 рр УЖКГ КП 

«Торецьккомсервіс» 

2.5. Заходи по попередженню підпалів та 

незаконної вирубки лісів 

 

2021-2027 рр УЖКГ КП 

«Торецьккомсервіс» 

Стратегічна ціль 3. Рекультивація прорушених земель внаслідок функціонування 

шахт 

 

3.1. Відновлення порушених земель 

 

 

2021-2023 рр ВЦА 

ДП 

«Торецьквугілля» 
3.2. Охорона та раціональне використання 

природних рослинних ресурсів 

 

2021-2027 рр УЖКГ 

3.3. Запуск опорних ініціатив з модернізації шахт 

 

2022-2027 рр ОК 

«Укрвуглереструкту

ризація» 

ВП «Донецька 

виконавча дирекція 

з ліквідації шахт» 

ДП 

«Торецьквугілля» 

ВЦА 
Стратегічна ціль 4. Стале управління відходами та небезпечними хімічними 

речовинами 

 
4.1. Будівництво сміттєпереробного заводу 

 

2021-2027 рр Департамент 

екології та 

природних ресурсів 

облдержадміністраці

ї 
4.2. Рекультивація полігону твердих побутових 

відходів 

 

2021-2027 рр ВЦА 

УЖКГ 

АКП «Комунальник» 
4.3. Розвиток сміттєсортувальної станції на 

території МТГ 

2021-2027 рр Департамент 

екології та 
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 природних ресурсів 

Донецької ОДА 

ВЦА 
4.4. Проведення інформаційно-просвітницьких 

заходів, у тому числі з питань поводження з 

побутовими відходами 

 

2021-2027 рр 
ВЦА 

УЖКГ 

4.5. Зменшення частки промислових відходів, що 

розміщуються на території МТГ 

 

2021-2027 рр Управління екології 

та природних 

ресурсів 

облдержадміністраці

ї, органи місцевого 

самоврядування 
4.6. Організація роздільного збору сміття 

 

2021-2027 рр ВЦА 

УЖКГ 

АУП 

«Комунальник» 

Відділ культури 

ВЦА 

Активісти та 

громадські 

організації 
Стратегічна ціль 5. Забезпечення населення безперебійною подачею води 

 
5.1. Будівництво нового резервного водоводу  

 

2021-2023 рр Донецька ОДА 

Депратмент ЖКГ 

Донецької ОДА 

ВЦА 
5.2. Збільшення кількості свердловин на території 

Торецької МТГ 

 

2021-2027 рр ВЦА 

УЖКГ 

ВУВКГ 
5.3. Будівництво фільтростанції 

 

2022-2024 рр ВЦА 

УЖКГ 

ВУВКГ 
5.4. Монтаж додаткових резервуарів 

 

2024-2027 рр. ВЦА 

УЖКГ 

ВУВКГ 
5.5. Покращення стану водних ресурсів Громади 

 

2021-2027 рр Департамент 

екології та 

природних ресурсів 

облдержадміністраці

ї 
Стратегічна ціль 6. Знешкодження фенольних відстійників 

 
6.1. Зменшення впливу військових дій 

 

2021-2027 рр ЗСУ 

ОБСЄ 

ВЦА 

Організації з 

розмінування 

територій 
6.2. Систематичний моніторинг стану відстійників, 2021-2027 рр НВО «ІНКОР і К» 
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планові безперешкодні ремонтні роботи  

 

Стратегічна ціль 7. Впровадження екологічного моніторингу 

 
7.1. Створення системи контролю забруднення 

повітря 

 

2021-2027 рр Донецької ОДА 

ВЦА 

 
7.2. Створення системи забруднення поверхневих 

та ґрунтових вод 

 

2021-2027 рр Донецької ОДА 

ВЦА 

 
7.3. Створення системи контролю забруднення 

ґрунту 

 

2021-2027 рр Донецької ОДА 

ВЦА 

 
7.4. Організація моніторингу викидів підприємств 

та фермерських колективів громади 

 

2021-2027 рр Донецької ОДА 

ВЦА 

 
Стратегічна ціль 8. Впровадження зеленої економіки 

 
8.1. Сприяння розвитку відновлювальної 

енергетики 

 

2021-2027 рр Донецької ОДА 

ВЦА 

 
8.2. Сприяння енергомодернізація комунальним 

будівлям 

 

2021-2027 рр Донецької ОДА 

ВЦА 

 
8.3. Сприяння розвитку органічних ферм 

 

2021-2027 рр Донецької ОДА 

ВЦА 
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ПРИКІНЦЕВІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

 

Передбачити з обласного бюджету Департаменту регіонального 

розвитку облдержадміністрації кошти на забезпечення моніторингу і 

висвітлення результатів екологічного розвитку Громади, а саме: 

підготовка Департаментом регіонального розвитку облдержадміністраці 

(із залученням на договірній основі підприємств, установ, організацій та 

фізичних осіб-підприємців) звітів, інформаційних матеріалів, бюлетенів, 

брошур та їх друкування для інформування робочих органів обласної ради, 

керівництва облдержадміністрації, центральних органів виконавчої влади, в 

засобах масової інформації про хід виконання програм економічного і 

соціального розвитку області; 

отримання від органів статистики додаткової статистичної інформації, 

яка не включена до Плану державних статистичних спостережень на 

відповідний рік (тобто надається на платній основі), та інших послуг, 

необхідних для висвітлення результатів реалізації програм екологічного 

розвитку Громади; 

видатки на проведення окремих заходів, пов’язаних з організацією та 

проведенням конференцій, форумів, семінарів-навчань, офіційних державних 

заходів. 

 

 


